

॥ मोहेश्वरी विजयतेतराम् ॥



श्री गुजराती (हालारी समवाय) चातुर्वेदीय  
मोह ब्राह्मणु ज्ञाति हितेच्छु मंडण, राजकोट.

सं. २०२४ सालनो रिपोर्ट

रिपोर्ट २२ मो.

सं. २०२४ कारतके शुद्ध १ थी आसो वद ०))

ता. ३-११-६७ थी २१-१०-६८ सुधीनो हिसाब

दस्त रजिस्टर्ड नंभर ६६२, ता. ४-१०-६३

कार्यवाहीनी आज्ञार्थी कपायनार

मानद मंत्रीओ

छोटादाद लवानीशंकर शुक्ल

शांतिलाद पुत्रपोत्तमप्रसाद त्रिवेदी

बलदाद मणिसंकर शुक्ल

(कोषाध्यक्ष)

## ટ્રસ્ટી મંડળ

૧.	શ્રી મનસુખલાલ હરિલાલ ત્રિવેદી	બેંક મેનેજર	અમદાવાદ
૨.	શ્રી રજનીકાન્ત શાંતિલાલ ત્રિવેદી	એડવોકેટ	રાજકોટ
૩.	શ્રી વ્રજલાલ નાનજીભાઈ ત્રિવેદી	શાસ્ત્રી	રાજકોટ

## સલાહકાર સમિતિ

૧.	શ્રી વિકુલજી કરસનજી ઝાની		આમરા
૨.	„ નંદલાલ મણિશંકર ત્રિવેદી		પડધરી
૩.	„ કુંભશંકર વલ્લજી ત્રિવેદી		જામનગર
૪.	„ રતિલાલ શિવશંકર ત્રિવેદી		રાજકોટ
૫.	„ માણુશંકર કાલીદાસ ત્રિવેદી		જામનગર
૬.	„ મહાદેવ કાલિદાસ ત્રિવેદી		મુંબઈ
૭.	„ ભાઈશંકર ચકુભાઈ ત્રિવેદી		મુંબઈ
૮.	„ રમણિકલાલ રતનજી ભટ્ટ		મુંબઈ
૯.	„ યશવંતરાય હરીશંકર ઉપાધ્યાય		આસનસોલ
૧૦.	„ જ્ઞાલાલ મણીશંકર ત્રિવેદી		મુંબઈ
૧૧.	„ જદુરાય કાલીદાસ ઉપાધ્યાય		અમદાવાદ
૧૨.	„ દુર્લભજી રેવાશંકર ત્રિવેદી		જામનગર
૧૩.	„ ગીરજાશંકર નારણજી ભટ્ટ		અમદાવાદ
૧૪.	„ વિદ્યનાથ અમરેશ્વર શુક્લ		કીરુચી
૧૫.	„ જમનાદાસ કરસનજી ઝાની		નાઇરોબી
૧૬.	„ હરિશંકર ડાહ્યાભાઈ ત્રિવેદી		નાઇરોબી
૧૭.	„ ડા. રામેશ્વર મોહનલાલ ત્રિવેદી		ભાવનગર
૧૮.	„ પ્રાણુલાલ બેચરભાઈ ત્રિવેદી		બેંગલોર

## પ્રમુખનું નિવેદન

### આદરણીય જ્ઞાતિજનો

સહર્ષ આપણા મંડળનો ૨૨ મો રીપોર્ટ મંડળના મંત્રીઓએ જરૂરી નિવેદન સાથે આપ સમક્ષ રજુ કરેલ છે. એટલે વિશેષ કંઈ લખવાનું રહેતું નથી. પરંતુ એક ફરજરૂપે આપ સમક્ષ અંગત રીતે થોડું લખું છું. આપણી જ્ઞાતિના સદ્ભાગ્યે આપણી જે આશા હતી એડિંગને સ્વાવલંબી બનાવવાની તે મહદ્ અંશે પૂરી થયેલ છે. આફ્રિકા નિવાસી જ્ઞાતિજનો તરફથી વિગતથી લુવનમાં નવું બાંધકામ કરવા માટે રૂ. ૧૨૦૦૦/- બાર હજાર જેવી માતબાર રકમ મંડળને મળેલ છે. આથી આપણી વાર્ષિક આવકમાં બે થી ત્રણ હજાર રૂપિયા જેવો વધારો થાય છે. આ માટે મુરબી શ્રી હરિશંકરભાઈ ડાહ્યાભાઈ ત્રિવેદી (વકીલ) તથા મુ. શ્રી જમનાદાસભાઈ બની, શ્રી વિશ્વનથ અમરેશ્વર શુક્લ, શ્રી જયસુખલાલ માનશંકર ત્રિવેદી, શ્રી રતિલાલ મણીશંકર ત્રિવેદી તથા પૂર્વ-આફ્રિકા નિવાસી જ્ઞાતિજનોનો ધન્યવાદ સાથે અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનું છું. ઇશ્વર તેઓનું કલ્યાણ કરે એવી અંતઃકરણપૂર્વક પ્રાર્થના કરું છું. આ સમય દરમ્યાન આપણા ઉપ-પ્રમુખ શ્રી મૂળશંકર લાધારામ ઉપાધ્યા તથા શ્રી રસિકલાલ મગનલાલ ઉપાધ્યાએ જે સહકાર આપેલ છે. તે બદલ તેઓશ્રીનો આભાર માનું છું. આ ઉપરાંત આપણી જ્ઞાતિના પરમહિતચિંતકો અને સેવાભાવી કાર્યકરો શ્રી ભાઈશંકર ચક્રભાઈ ત્રિવેદી, શ્રી રમણિકલાલ રતનજી ભટ્ટ, તથા વૈદ્ય શ્રી મહાદેવ કાલીદાસ ત્રિવેદી તથા શ્રી જેઠાલાલ મણીશંકર ત્રિવેદી (મુંબઈ) તરફથી જે સતત સહકાર અને માર્ગદર્શન મળેલ છે. તે બદલ તેઓ સર્વેનો ધન્યવાદ સાથે આભાર માનું છું. આપણા મંડળના ટ્રસ્ટીઓ શ્રી મનસુખલાલ હરિલાલ ત્રિવેદી શ્રી વૃજલાલ નાનજીભાઈ ત્રિવેદી તથા શ્રી રજનીકાન્ત શાંતિલાલ ત્રિવેદી એડવોકેટનો તેઓના સાથ અને સહકાર બદલ આભાર માનું છું. આ ઉપરાંત કારોબારીના સર્વે સભ્યો તથા મંત્રીઓ તથા કોષાધ્યક્ષ વગેરેનો તેઓના સહકાર બદલ આભાર માનું છું. સર્વ જ્ઞાતિજનો જેઓના સહકારથી હું સફળ સંચાલન કરી શક્યો છું. તેઓનો બધાનો અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનું છું.

આપણી બોર્ડિંગમાં અભ્યાસ કરી રહેલા વિદ્યાર્થીઓ જેઓ ગાયત્રી યજ્ઞમાં ઉત્સાહપૂર્વક સક્રીય ભાગ લઈ રહ્યા છે તેઓ સર્વે અભ્યાસમાં પ્રગતિ કરે તેવી ઇશ્વર પાસે પ્રાર્થના કરું છું.

પ્રમુખ, ચીમનલાલ પુરૂષોત્તમ ત્રિવેદી.



## આમુખ

ॐ इशा वास्यमिदं सर्वं यत्किञ्च जगत्यां जगत् ।

तेन त्यक्तेन भुञ्જોથા મા ગૃધઃ કસ્યચ્ચિદ્વનમ્ ॥

### સુદ્ધ જ્ઞાતિબંધુઓ તથા ભગિનીઓ,

સહર્ષ આપણા મંડળનો સંવત ૨૦૨૪ ના કારતક શુદ્ધ ૧ તા. ૩-૧૧-૬૭ થી સંવત ૨૦૨૪ ના આસો વદ ૦) તા. ૨૦-૧૦-૬૮ સુધીનો ૨૨ મો વાર્ષિક રીપોર્ટ આપ સમક્ષ રજૂ કરવાની અનુજ્ઞા માગીએ છીએ.

આપણા મંડળની પ્રગતિ તથા આર્થિક પરિસ્થિતિનો આપ સૌને ખ્યાલ આપે અને આગામી વર્ષ દરમ્યાન આપ સૌનો સહકાર તથા માર્ગદર્શન મળી રહે તથા મંડળ અને વિદ્યાર્થી ભુવનના વિકાસ કાર્યને વધારે વેગ મળે એ હેતુથી આપણા મંડળનું સરવૈયું તથા આવક બવકનો વાર્ષિક અહેવાલ આ સાથે જુદા જુદા પરિશિષ્ટોમાં રજૂ કરેલ છે આવકની દૃષ્ટિએ જોતાં જ્ઞાતિ બંધુઓ તરફથી જુદા જુદા પ્રસંગોએ મળેલ ભેટ તથા સહાય તથા ભાડાની આવક તથા વ્યાજની આવક વગેરેથી કુલ આવક રૂ. ૩૪૧૨૭-૦૮ પૈસા થયેલ છે. જ્યારે વિદ્યાર્થી ભુવનનું કુલ ખર્ચ, ભોજન ખર્ચ-કર્મચારીઓના પગારો શિષ્યવૃત્તિ તથા વિધવા સહાય તથા મ્યુનિસીપલ ટેક્સ, સરકારી ટેક્સો તથા વહિવટી ખર્ચ તથા વિદ્યાર્થી ભુવનમાં થયેલ નવું બાંધકામ મળી કુલ ખર્ચ રૂ. ૨૨૭૦૩-૪૯ પૈસા થયેલ છે. જ્યારે માત્ર વિદ્યાર્થી ભુવનનું કુલ ખર્ચ કર્મચારીઓના પગાર વગેરે મળીને રૂ. ૧૨૭૪૬-૮૮ પૈસા થયેલ છે. રૂ. ૧૦૫૫-૬૫ પૈસાનો માલ સ્ટોકમાં રહેલ છે. વ્યાજની કારમી મોંઘવારી તથા તેલ-ઘી-અનાજ અને શાકના આસમાને ચઢેલા ભાવને ધ્યાનમાં રાખી અને તેટલી કરકસર કરવાનો પ્રયત્ન કરેલ છે. છતાં ક્ષતિ રહી ગયેલ હોય તો ક્ષમા કરવા વિનંતિ છે.

આ વર્ષ દરમ્યાન કારોબારીની કુલ છ એકકો તા. ૧૯-૧૧-૬૭, ૨૮-૧-૬૮, ૨૮-૪-૬૮, ૧૯-૫-૬૮, ૧૪ ૭-૬૮, ૧૩-૧૦-૬૮ ના રોજ મળી હતી. આ કારોબારીની એકકોમાં વિદ્યાર્થી પ્રવેશ, શિષ્યવૃત્તિ, વિધવા સહાય તથા મકાનના નવા બાંધકામ માટેના ટેન્ડર બહાર પાડવાના ટેન્ડર સ્વિકારી કોન્ટ્રેક્ટરને નવા બાંધકામ માટેના ઓર્ડર આપવા બાબત, નવા બાંધકામના ખર્ચ બાબત, બેન્ક એફ ઇન્ડીયા, ચુનીયન બેન્ક, સૌરાષ્ટ્ર બેન્ક વગેરેમાં રહેલ મંડળની ફિક્સ ડીપોઝીટ, કરન્ટ એકાઉન્ટ તથા સેવીંગ એકાઉન્ટ વગેરે વિષે ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવેલ. ઉપરાંત પંદરમાં અધિવેશન માટેના પ્રમુખની સુટણી તથા પંદરમાં અધિવેશનના આયોજન વિષે ચર્ચા વિચારણા કરી યોગ્ય ઠરાવ કરવામાં આવેલ હતા. આ ઉપરાંત જે તે સમયે દૈવયોગે વિખુટા પડેલા સ્વજાતિજનોના અવસાનની સપેદ નોંધ લઈ દિલગીરી વ્યક્ત કરતા પત્રો તેઓના કુટુંબીજનોને પાઠવવા અંગેના ઠરાવ કરેલ.



આપણા મંડળના પરમહિતચિંતક અને સેવાભાવી કર્મનિષ્ઠ કાર્યકર્તા પ્રમુખ શ્રી ચીમનલાલ પુરષોત્તમપ્રસાદ ત્રિવેદીએ કારોબારીની બેઠકમાં હાજર રહી આપણા મંડળના સર્વાંગી વિકાસને વેગ આપવા જે સલાહ સૂચન તથા માર્ગદર્શન આપી સક્રીય રસ લઈ અમોને ઉત્સાહ આપેલ છે તે બદલ તેઓશ્રીનો ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ. આ ઉપરાંત મુ. શ્રી હરિશંકરભાઈ ડા. ત્રિવેદી તરફથી જે સક્રીય સાથ અને સહકાર સતત મળી રહેલ છે તે બદલ તેઓનો ધન્યવાદ સાથે હાર્દિક આભાર માનીએ છીએ.

આ ઉપરાંત આપણા મંડળના હિતચિંતક વિદ્વાન ભૂ. પ. પ્રમુખ શ્રી ભાઈલાલભાઈ નિર્ભયરામ શાસ્ત્રી તરફથી અમોને જે સહકાર, સલાહ, સૂચન અને માર્ગદર્શન મળેલ છે તે બદલ અમો તેઓશ્રીના આભારી છીએ. તેઓશ્રીનો ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ.

આ વર્ષ દરમિયાન આપણા ટ્રસ્ટીઓ મુ. શ્રી મનસુખલાલ હ, ત્રિવેદી, મુ શ્રી વૃજલાલ નાનજી ત્રિવેદી (શાસ્ત્રી) તથા શ્રી રજનીકાન્ત શા. ત્રિવેદી તરફથી જે સહકાર-સલાહ અને માર્ગદર્શન મળેલ છે તે બદલ તેઓ સર્વેનો ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ.

આ ઉપરાંત આપણા મંડળના પરમહિતચિંતકો તથા કર્મનિષ્ઠ સેવાભાવી કાર્યકર્તાઓ મુ. શ્રી રતિલાલ શીવશંકર ત્રિવેદી, મુ. શ્રી ભાઈશંકર ચક્રભાઈ ત્રિવેદી, મુ. શ્રી રમણિકલાલ રતનજી ભટ્ટ, મુ. શ્રી મહાદેવ કાલીદાસ ત્રિવેદી, મુ. શ્રી જેઠાલાલભાઈ મણિશંકર ત્રિવેદી તરફથી અમોને જે સલાહ-માર્ગદર્શન-ઉત્સાહ અને પ્રેરણા મળેલ છે તે બદલ તે સર્વે મહાનુભાવ મુરખીઓનો ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ અને તેઓશ્રી સતત મંડળના કાર્યમાં ઊંડો રસ લઈ સલાહ-સૂચન અને માર્ગદર્શન આપતા રહે તેવી તેઓશ્રીને અમારી નમ્ર પ્રાર્થના છે.

આ ઉપરાંત વિદેશ રહેતા હોવા છતાં પણ આપણા મંડળના કાર્યમાં ઊંડો રસ લઈ તેના વિકાસમાં મંડળને પગભેર કરવામાં તેઓની સક્રીય મદદ-સહકાર અને સતત માર્ગદર્શન મળી રહેલ છે તે આપણી જ્ઞાતિના શુભચિંતકો હિતેચ્છુઓ મુ. શ્રી હરિશંકરભાઈ ડાહ્યાભાઈ (વકીલશ્રી નાઈરોબી) મુ. શ્રી જમનાદાસભાઈ કરસનભાઈ જ્ઞની મુ. શ્રી કલ્યાણજીભાઈ નરસીંહભાઈ જ્ઞની તથા મુ. શ્રી ત્રિશ્વનાથભાઈ અમરેશ્વર શુક્લ મુ. શ્રી જયસુખલાલ માનશંકર ત્રિવેદી, મુ. શ્રી રતિલાલ મણિશંકર જ્ઞની તથા આફ્રિકાના સર્વે જ્ઞાતિ ભાઈઓ અને બહેનોનો ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ. આ સમયે અમોને જણાવતાં ખૂબ હર્ષ થાય છે કે આપણા વિદ્યાર્થી ભુવનમાં જે વધારાનું બધું બાંધકામ-દુકાનો તથા મોટો હોલ વગેરે કરવામાં આવેલ તે માટેની નાણાકીય મદદ શ. પ્યાર હજાર જેવી માત્રા રકમ ઇ. આફ્રિકાના આપણા જ્ઞાતિજનો તરફથી મળેલ છે. આથી આપણા મંડળની લાગતી આવકમાં વાર્ષિક રૂ. ૩૦૦૦/- થી રૂ. ૩૫૦૦/- ની આવકનો વધારો થશે. આ પ્રમાણે આપણા મંડળને પગભેર કરવામાં ઇ. આફ્રિકા નિવાસી ભાઈઓનો મોટો હિસ્સો છે. તેઓ સર્વેએ આ પ્રમાણે મંડળની તથા જ્ઞાતિની જે પ્રસંશનીય સેવા કરેલ છે. તે બદલ તે સર્વે મહાનુભાવોનો ખૂબ ખૂબ ધન્યવાદ સાથે અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ. અને ઈશ્વર તેઓ સર્વેનું કલ્યાણ કરે તેવી પરમકૃપાળુ પરમાત્મા પાસે ખરા હૃદયપૂર્વક પ્રાર્થના કરીએ છીએ અને ભવિષ્યમાં પણ મંડળના ઉત્કર્ષ માટે તેઓ તરફથી મદદ અને સહકાર સતત મળ્યા કરશે તેવી અપેક્ષા રાખીએ છીએ.

આ અગાઉ પણ આફ્રિકા નિવાસી જ્ઞાતિ ભાઈઓ તરફથી મંડળને સતત આર્થિક સહાય તથા સહકાર મળેલ છે તે અદલ મંડળ વતી તેઓ સર્વેનો આભાર માનીએ છીએ.

આ ઉપરાંત આપણી કારોબારીના કોષાધ્યક્ષ યુવાન ઉત્સાહી કાર્યકર શ્રી વૃજલાલ મણિશંકર શુક્લ તરફથી અમોને ઉત્સાહ અને અંતઃકરણપૂર્વક સક્રીય સાથ અને સહકાર મળેલ છે તે અદલ તેમનો ધન્યવાદ સાથે અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ. તેમના સાથ અને સહકારથી જ અમારા મંત્રીઓનું કાર્ય ધણું ઓછું અને સરળ બનેલ છે. તેઓનો ફરીથી હાર્દિક આભાર માનીએ છીએ.

આ ઉપરાંત આપણા ઉપપ્રમુખ શ્રી મૂળશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય તથા શ્રી રસિકલાલ મગનલાલ ઉપાધ્યાયનો તેઓએ આપેલ સહકાર-માર્ગદર્શન અદલ હાર્દિક આભાર માનીએ છીએ. આ ઉપરાંત આપણી કારોબારીના સભ્યો સલાહકારો વગેરેનો પણ ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ. આપણા મંડળના હિતચિતક અને સેવાભાવી ભૂ પૂ. પ્રમુખ શ્રી કૂલશંકર વલ્લભ ત્રિવેદી ( જામનગર ) નો જે સાથ અને સહકાર મળેલ છે તે અદલ તેઓનો પણ આભાર માનીએ છીએ. આ ઉપરાંત આપણી કારોબારીના સભ્ય શ્રી રવિશંકર પુરષોત્તમ ભટ્ટ તરફથી જે સક્રીય સાથ અને સહકાર મળેલ છે તે અદલ તેઓનો પણ અમો ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ.

આ ઉપરાંત મુ. શ્રી જેઠાલાલભાઈ મણિશંકર ત્રિવેદી ( મુંબઈ ) દ્વારા શેઠ શ્રી હરગોવિંદજી સદાવૃત ટ્રસ્ટ ઘાટકોપર તરફથી રૂ. ૧૨૦૦ - ની દર વર્ષે જે મદદ મળે છે તે અદલ શેઠ શ્રી હરગોવિંદજી ટ્રસ્ટની ઉદાર ભાવના લાગણી અદલ ધન્યવાદ સાથે ખરા અંતઃકરણપૂર્વક તેઓ મહાનુભાવનો ખૂબ ખૂબ આભાર માનીએ છીએ. આ ઉપરાંત મુ. શ્રી જેઠાલાલભાઈ મ. ત્રિવેદી દ્વારા શેઠ શ્રી સુનીલાલ નિર્ભયરામ મેમોરીયલ ટ્રસ્ટ, મુંબઈ તરફથી રૂ. ૧૨૦૦/- ની મદદ મળવાની છે. ( આ મદદ પણ આ રિપોર્ટ આપની સમક્ષ આવશે ત્યારે શરૂ થઈ ગઈ હશે. સંવત ૨૦૨૫ માં તેઓના તરફથી રૂ. ૧૨૦૦/- ની મદદ મળેલ છે ) આ અદલ તેઓ મહાનુભાવશ્રીનો તેઓઓએ બતાવેલ ઉદારતા તથા લાગણી અદલ ધન્યવાદ સાથે અંતઃકરણપૂર્વક ખૂબ ખૂબ આભાર માનીએ છીએ મુ. શ્રી. જેઠાલાલભાઈ મ. ત્રિવેદી તરફથી આ પ્રમાણે આપણા મંડળને સતત સાથ-સહકાર અને માર્ગદર્શન મળે છે. આ અદલ તેઓશ્રીનો ધન્યવાદ સાથે અમો ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ.

મુ. શ્રી રતિલાલ મણિશંકર જાની ( નાઠરોળી ) તરફથી આપણા સ્વજ્ઞાતિના ઈન્ટર સાયન્સમાં પ્રથમ આવેલ ભાઈ અથવા બહેનને ' શ્રી એમ. કે જાની ' સાયન્સ પ્રાઈઝના રૂ. ૨૦૦/- દર વર્ષે આપવામાં આવે છે. તે અદલ તેઓશ્રીનો પણ ધન્યવાદ સાથે ખરા અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ.

આ ઉપરાંત સ્થાનિક ભાઈઓ મુ. શ્રી પ્રાણલાલભાઈ અ. ત્રિવેદી શ્રી કાન્તીલાલ મયાશંકર ઉપાધ્યાય, શ્રી જ્યેન્દ્રભાઈ જાદવરાય ઉપાધ્યાય; શ્રી વાસુદેવ રવિશંકર ત્રિવેદી, શ્રી ચંદ્રકાન્ત મગનલાલ ત્રિવેદી એન્ડ બ્રધર્સ તથા શ્રી ચંપકલાલ ર. ત્રિવેદી તથા જે ભાઈઓ તરફથી અમોને સાથ-સહકાર મળેલ છે. તે સર્વેનો અમો હાર્દિક આભાર માનીએ છીએ.



આ ઉપરાંત ગૃહપતિશ્રી તથા વિદ્યાર્થી મિત્રો તરફથી જે સાથ અને સહકાર મળેલ છે તે બદલ તેઓ સર્વેનો હાર્દિક આભાર માનીએ છીએ. ઉપરાંત મે. ડે. ચેરીટી કમિશનર સાહેબ તથા તેમના સ્ટાફ તરફથી તેમજ ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ શ્રી પુન્જણી એન્ડ કમ્પની તથા એક એફ ઇન્ડિયા, એન્ડ એફ સૌરષ્ટ્ર તથા યુનિવન એન્ડ એફ ઇન્ડિયા તથા શ્રી મેનેજર સાહેબ રીજીયોનલ એમ્પ્લોયમેન્ટ સ્ટેટ ઇન્સ્યુરન્સ તથા તેમના સ્ટાફ તરફથી જે સાથ-સહકાર મળેલ છે તે બદલ તેઓ સર્વેનો હાર્દિક આભાર માનીએ છીએ.

## વિદ્યાર્થી ભુવનનો અહેવાલ

રોકેટની ઝડપે વિકસતા વિજ્ઞાન યુગમાં આપણા વિદ્યાર્થીઓ પણ વિદ્યાર્થીભુવનમાં રહીને પોતાના સર્વતોમુખી વિકાસ સાધવા વિધવિધ પ્રવૃત્તિઓ કરી રહ્યા છે. અને પ્રગતિના એક પછી એક સોપાન ચઢી રહ્યા છે.

વહેલી પ્રભાતે ઉઠીને ઇશ્વર સ્તવન તથા ગીતાપાઠ વગેરે કરીને વિદ્યાર્થીઓ પોતાની પ્રવૃત્તિ શરૂ કરે છે. જે વિદ્યાર્થીઓને શાળા મહાશાળાનો સમય સવારનો હોય છે તેઓ સવારે જાય છે અને આકીના વિદ્યાર્થીઓ પોતાના પાઠ તૈયાર કરે છે. શાળા અને મહાશાળાના સમય સિવાયના સમયમાં વિદ્યાર્થીઓ જુદી જુદી પ્રવૃત્તિઓ કરે છે. વિદ્યાર્થી ભુવનમાં આવતા સાપ્તાહિકો-માસિકો-દૈનિકો વગેરેનો વિદ્યાર્થીઓ ખાસ લાભ લે છે, આ ઉપરાંત વ્યક્તિગત રીતે તથા સમૂહમાં ખેલકૂદમાં પણ ભાગ લે છે. જુદી જુદી એડિંગો તથા શાળાઓ સાથે ક્રિકેટ મેચ ગોઠવે છે આ ઉપરાંત જુદા જુદા પ્રકારની રમતો પણ રમે છે. કેટલાક વિદ્યાર્થીઓ જુદી જુદી લલિતકળાઓ સંગીત-નાટ્ય-લોકગીત સ્પર્ધા-વગેરેમાં પણ સારો ભાગ લે છે. આ ઉપરાંત ચર્ચા સભાઓ પણ ગોઠવવામાં આવે છે તેમાં નાના મોટા દરેક વિદ્યાર્થીઓ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લે છે. વિદ્યાર્થીઓમાંથી એક વિદ્યાર્થીભુવન સમિતિ ચૂંટીને રચવામાં આવેલ છે. તેઓ વિદ્યાર્થી ભુવનના કામકાજનું આયોજન કરે છે અને ગૃહતિને તેના કાર્યમાં મદદ કરે છે.

અભ્યાસમાં નળા વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ શ્રેણીમાં ભણતા વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસમાં મદદ કરે છે. અને તેઓ સર્વે સહકાર અને ખંતથી શિક્ષણ ક્ષેત્રે પ્રગતિ કરી રહ્યા છે.

આ વર્ષ દરમ્યાન નાના મોટા ત્રણ પ્રવાસો યોજવામાં આવેલ. એક મોટો પ્રવાસ સૌરાષ્ટ્રને પશ્ચિમ દિશાએ આવેલ ભારતના મહાન તિર્થરાજ ભગવાન કૃષ્ણની મહાન પુણ્યભૂમિ ચારેય ધામોમાંનું એક દ્વારકાને કરેલ હતો. એખા મીઠાપુર, હરિસિદ્ધિ તથા જમનગર વગેરે ઔદ્યોગિક તથા તીર્થધામોની મુલાકાત લઈ વિદ્યાર્થીઓએ અનેક શૈક્ષણિક અનુભવો અને ખૂબજ આનંદ મેળવેલ. ગૃહપતિ શ્રી મુકુન્દભાઈ દવે તથા વિદ્યાર્થીઓએ મળીને આ પ્રવાસને ખૂબજ સફળ બનાવેલ. આ ઉપરાંત બે નાના પ્રવાસો અત્રે રાજકોટથી આઠ દશ માઈલ દૂર બિલેશ્વર તથા ઇશ્વરિયા મહાદેવના રળિયામણા સ્થાનોએ કર્યા હતા.

જણાવતાં આનંદ થાય છે કે આ વર્ષ દરમ્યાન વિદ્યાર્થીઓએ શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે પણ સારી પ્રગતિ કરેલ છે. ૨૫ વિદ્યાર્થીઓમાંથી ૨૨ વિદ્યાર્થીઓ તો કોલેજ-માધ્યમિક તેમજ પ્રાથમિક કક્ષાએ સફળ થયેલ છે. (૨૦૨૫ની S. S. C. B.ની માર્ચની પરીક્ષામાં સ્વસ્થાતિના બંને વિદ્યાર્થીઓ સફળ



થયા છે. માત્ર એક ધ્રતર જ્ઞાતિનો વિદ્યાર્થી (નિષ્કળ થયેલ) આ સર્વે સક્ષળ થયેલ વિદ્યાર્થીઓને અમારા ધન્યવાદ સાથે હાર્દિક અભિનંદન પાઠવીએ છીએ અને તેઓ ભવિષ્યમાં શિક્ષણક્ષેત્રે ઝગકે અને વિદ્યાર્થીભુવન તેમજ જ્ઞાતિની નામના વધારે એવી અપેક્ષા રાખીએ છીએ.

આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓનું સમૂહ જીવન પણ પ્રસંશનીય રહ્યું છે. માંદગી તેમજ ખીજી બાબતોમાં વિદ્યાર્થીઓ એકબીજાને મદદ કરે છે. ઉપરાંત તેઓને સોંપવામાં આવેલ વિદ્યાર્થી ભુવનનું કાર્ય ખંત અને ઉત્સાહથી કરે છે. વિદ્યાર્થીઓની પ્રગતિનો અહેવાલ શાળાના આચાર્ય શ્રી પાસેથી રિપ્લાય કાર્ડ દ્વારા સીધો મેળવવામાં આવે છે. અને વિદ્યાર્થીઓને તે બાબત યોગ્ય સૂચના તથા માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે. જરૂર જણાય તો વાલીને પણ આ બાબત માર્હીતિ આપવામાં આવે છે.

આ વર્ષ દરમ્યાન વિદ્યાર્થીઓના વાલીઓએ અમોને જે સાથ-સહકાર આપેલ છે. તે બદલ તેઓનો સર્વેનો અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ. તેઓને નમ્ર વિનંતિ કરીએ છીએ કે વિદ્યાર્થી ભુવનના સંચાલનના કાર્યમાં મદદરૂપ થવા તથા તેને વધારે સરળ બનાવવા અને વધારે વિકસાવવા તેઓ પોતાનો સહકાર ભવિષ્યમાં આપતા રહેશે અને પોતાના સલાહ-સૂચનો અને માર્ગદર્શન અવશ્ય મોકલાવતા રહેશે.

આ વર્ષ દરમ્યાન વિદ્યાર્થીઓએ જે ઉત્સાહ અને ખંતથી કાર્ય કરેલ છે તે બદલ તેઓ સર્વેનો ધન્યવાદ સાથે આભાર માનીએ છીએ. તેઓ પોતાના જીવનમાં સર્વતોમુખી પ્રગતિ કરે અને પ્રતિભા શાળી બની જીવનને તથા જ્ઞાતિના નામને ઝગહળાવે એવી શુભ કામના. અમોને જણાવતાં હર્ષ થાય છે કે આ વર્ષ દરમ્યાન વિદ્યાર્થી ભુવનમાં ગાયત્રી યજ્ઞ શરૂ કરેલ છે. વિદ્યાર્થીઓ આ કાર્યક્રમમાં ઉત્સાહથી ભાગ લે છે. આપણા પ્રમુખ શ્રી ચીમનલાલ પુરૂષોત્તમ ત્રિવેદી આ કાર્યક્રમમાં હાજર રહી વિદ્યાર્થીઓને ઉત્સાહ આપી રહ્યા છે. વિદ્યાર્થીઓ પ્રતિભાશાળી અને ઓજસ્વી બને તેઓમાં ધાર્મિક સંસ્કારીતાની વૃદ્ધિ થાય તેવી શુભ કામના !

### શિષ્યવૃત્તિ તેમજ વિદ્યા સહાય.

આ વર્ષ દરમ્યાન કુલ ૨૨ વિદ્યાર્થીઓને કુલ રૂ. ૧૨૪૦ ની શિષ્યવૃત્તિ આપવામાં આવેલ છે. તેઓના શૈક્ષણિક પ્રગતિના અહેવાલ મગાવવામાં આવે છે. આ શિષ્યવૃત્તિનો લાભ લેતા વિદ્યાર્થીઓ તથા વિદ્યાર્થીનીઓ પોતાના અભ્યાસમાં આગળ વધે અને પ્રતિભાશાળી બને તેવી પ્રભુ પાસે પ્રાર્થના કરીએ છીએ. સાથેસાથ આ વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનોને નમ્ર વિનંતિ કરીએ છીએ કે આ પ સર્વે તમારો અભ્યાસ પૂરો કરી જ્યારે પગભર બનો ત્યારે મંડળ અને વિદ્યાર્થીભુવનના પિકાસને માટે તમારો અવશ્ય સહકાર આપશો અને મંડળને સર્વાંગી પ્રગતિના ઉત્કર્ષ શિખર સર કરવામાં અવશ્ય સહાયરૂપ થશો. પ્રાથમિક માધ્યમિક તેમજ મહાશાળાઓ સુધ્ધે અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓને તેઓની આર્થિક તેમજ શૈક્ષણિક લાયકાત મુજબ શિષ્યવૃત્તિ આપવામાં આવે છે. આપણા મંડળના આર્થિક સાધનોની મર્યાદામાં રહીને આપણે આ સહાય કરીએ છીએ તેથી વિદ્યાર્થીઓની સંપૂર્ણ જરૂરિયાતને પહોંચી ન વળાય તે સ્વાભાવિક છે. છતાં જે આર્થિક સહાય આપવામાં આવે છે. તે જરૂર વિદ્યાર્થીઓને કંઈક અંશે મદદ કરતા નીવડે છે જ. જે વિદ્યાર્થીઓ પોતાની પરીક્ષાઓમાં સક્ષળ થયા છે તે સર્વેનો ધન્યવાદ સાથે અભિનંદન પાઠવીએ છીએ.

કુલ ૧૧ વિધવા બહેનોને દરેકને વાર્ષિક રૂ. ૧૨૦/- લેખે સહાય કરવામાં આવે છે.

જે ઝડપથી શિષ્યવૃત્તિ અને વિધવા સહાયનો આંકડો વધી રહ્યો છે તેટલીજ ઝડપથી આપ સર્વે જ્ઞાતિજનો તેને પહેંચી વળવા માટે સક્રીય સાથ સહકાર અને મદદકર્તા રહેશો એવી અમારી આપ સર્વેને હાર્દિક નમ્ર વિનંતિ છે.

જ્યારે જ્યારે આપને ત્યાં કોઈ પ્રસંગ આવે અથવા આપને કોઈ આર્થિક લાભ મળે ઉંચ પદવી મળે ત્યારે મંડળને અવશ્ય સહાય આપવાનું ભૂલશો નહીં તેવી આપ સર્વેને અમારી નમ્ર વિનંતિ છે

અંતમાં દેશવિદેશમાં રહેતા જે જે જ્ઞાતિયંદુઓએ અમોને સાથ-સહકાર અને માર્ગદર્શન આપેલ છે તે બદલ તે સર્વેનો અમો ફરીથી અંતઃકરણપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ અને તેઓનો સથ સહકાર સતત મંડળને આપતાજ રહેશે એવી નમ્ર પ્રાર્થના કરીએ છીએ.

આપણે સર્વે ખભેખભા મિલાવીને આપણા મંડળને સર્વોત્કૃષ્ટ પ્રગતિના શિખરે લઇ જઇએ તેવી પ્રભુ પાસે હાર્દિક પ્રાર્થના કરીએ છીએ.

અમારા કાર્યમાં જે ક્ષતિઓ રહી ગઇ હોય તે બદલ ક્ષમા કરશોજી.

પ્રભુ આપણા કાર્યને મંગલમય અને કલ્યાણકારી બનાવે એજ અભ્યર્થના.

એજ

જ્ઞાતિના નમ્ર સેવકો

છાટાલાલ ભવાનીશંકર શુક્લ

શાંતિલાલ પુરૂષોત્તમપ્રસાદ ત્રિવેદી

માનદ્ મંત્રીઓ

શ્રી ગુજરાતી હાલારી સમવાય ચા. મોઢ વ્રાહ્મણ જ્ઞાતિ હિનેચ્છુ મંડળ  
૩, જ્ઞગનાથ પ્લોટ, રાજકોટ.

સંવત ૨૦૨૪ કારતક શુદ્ધ ૧ તા. ૩-૧૧-૬૭ થી સં. ૨૦૨૪ આસો વદ ૦))  
તા. ૨૧-૧૦-૬૮ સુધીનો આવક ખર્ચનો હિસાબ

જ

૭૭૦૪-૦૦	શ્રી ભાડાની આવક પરિ. નં. ૧
૨૭૭૦-૦૦	,, સત્ર લવાજમ પ્ર. ફી. પરિ નં. ૨
૩૨૫-૦૦	,, ચાલુ મિતિ ભોજન પ. નં. ૩
૧૮૩-૦૦	,, લક્ષ પ્રસંગે ભેટ પરિ. નં. ૪
૧૭૭-૦૦	,, સગપણ પ્રસંગે ભેટ પરિ. નં. ૫
૦૦-૦૦	,, યજ્ઞોપવિત નિમિત્તે પરિ. નં. ૬
૨૬૭-૭૫	,, ઉત્તરક્રિયા નિમિત્તે પરિ. નં. ૭
૪૦-૦૦	,, વિવિધ પ્રસંગે ભેટ પરિ. નં. ૮
૧૪૬૮૮-૦૦	,, હિનેચ્છુ તરફથી સહાય પરિ નં. ૯
૨૯૬-૦૦	,, વાર્ષિક સભ્ય લવાજમ પરિ નં. ૧૦
૨૪૪૧-૦૮	,, વ્યાજની આવક પરિ. નં. ૧૧
૪૬૮૩-૦૦	,, પ્રસંગે ભેટ ૧૫ મા અધિ. પ્રસંગે પરિ. નં. ૧૨
૩૦-૦૦	,, પરચુરણ આવક પરિ. નં. ૧૩
૨૦૦-૦૦	,, ઇનામ વિતરણ યોજના પરિ. નં. ૧૪
૨૦૦-૦૦	,, સાંસ્કૃતિક (ક.ચ.ક્રમ પરિ નં. ૧૫ ગાયત્રી યજ્ઞ.
૧૨૨-૨૫	,, એક કમીશન ખાતે જમા પરિ નં. ૧૬

ઉ

૧૦૮૦-૦૦	શ્રી વિધવા સહાય ખર્ચ પરિ. નં. ૧૭
૩૦-૦૦	,, અન્ય ,, ખર્ચ પરિ. નં. ૧૮
૧૨૪૦-૦૦	,, સ્કોલરશીપ ખર્ચ પરિ. નં. ૧૯
૧૦૬-૧૩	,, ફરનીચર ધસારો પરિ. નં. ૩૫
૧૨૮-૫૮	,, ઠામ વાસણ ,, પરિ. મુજબ ૩૬
૨૪૨૪-૧૦	,, મકાન ધસારો પરિ. મુજબ. ૩૪
૯૯ ૦૦	,, પલંગ ધસારો પરિ મુજબ. ૩૭
૫૬૭ ૩૫	,, હાઉસ ટેક્સ પરિ. નં. ૨૦
૧૬૫૨-૯૭	,, અધિવેશન ખર્ચ પરિ. નં. ૧૨ મુજબ
૭-૨૫	,, એક વટાવ ખર્ચ પરિ. નં. ૧૬
૨૧-૦૦	,, પરચુરણ ખર્ચ પરિ. નં. ૧૩
૨૫૭-૨૦	,, પોસ્ટેજ ખર્ચ
૯૮-૮૧	,, સ્ટેશનરી ખર્ચ
૫૩૯-૪૮	,, મકાન રિપેરીંગ ખર્ચ પરિ. ૨૧
૧૦૦-૦૦	,, વકીલ ઓડીટ ખર્ચ પરિ. નં. ૨૨
૧૫-૯૦	,, જાહેર ખર્ચ ખર્ચ પરિ. નં. ૨૩
૧૧૮-૮૪	,, અધિવેશન રિપોર્ટ ખર્ચ પરિ. નં. ૨૪
૨૦૦-૦૦	,, ઇનામ વિતરણ યોજના પરિ. ૧૪
૨૭૦-૦૦	,, રિપોર્ટ સ. ૨૦૨૨ નો હિ. ખર્ચ પરિ નં. ૨૫
૧૨૧૪૬-૮૮	,, વિ. ભુ. ખર્ચ પરિ. ૨૬ મુજબ કોઠાર એલેન્સ પરિ. ૨૬ મુજબ ૪૯૭-૨૯ પરિ. નં. ૨૬

૨૨૭૦૩-૪૯

+૧૧૪૨૩-૫૯ ખર્ચ કરતાં આવકમાં વધારો

૩૪૬૨૭-૦૮ (ચાલુ ફંડ લાઇ જતાં પરિ. ૩૨ મુજબ)

૩૪૧૨૭-૦૮



## સ્થાયી આવક જાવક

જ

૧૨૬૨-૦૦ મકાન બાંધકામમાં ફાળો પરિ. નં ૨૧  
 ૧૮૦૧-૪૮ પરિ. નં. ૨૧ મુજબ  
 બાદ ૫૩૯-૪૮  
 ૧૨૬૨-૦૦ પરિ. નં. ૨૭ મુજબ

૨૫૧-૦૦ શ્રી કાચમી તીથી ભોજન  
 + પરિ. ૩૧ મુજબ  
 ૧૦૧-૦૦ શ્રી આજીવન સભ્ય ખાતે  
 + પરિ. ૩૦ મુજબ

ઉ

૧૬૩૫૧-૭૨ મકાન બાંધકામ ખર્ચ (સ્થાહિ)  
 પરિ. નં. ૩૪  
 બાદ ૫૩૯-૪૮ રીપેરીંગમાં લાઇ જતાં પરિ. ૨૧ મુજબ  
 ૧૫૮૧૨-૨૪ પરિ. નં. ૩૧ મુજબ

ઓડીટ શ્રી પુંજાણી એન્ડ કા. માં ઓડીટ થયેલ છે. તા. ૨૭/૨૯-૯-૬૯

નોંધ :- (૧) મંડળ હસ્તક ચાલતા વિદ્યાર્થી ભુવનનો હિસાબ આ સાથે સામેલ કરવામાં આવેલ છે.  
 (૨) ચાલુ સાલે ટ્રસ્ટે મકાન બાંધકામ શ. ૧૫૮૧૨-૨૪ નું ખર્ચ કરેલ છે. આ અંગે ટેન્ડરો માંગવામાં આવેલ છે તેમજ ના. ચેરીટી કમીશ્નર. સા. ની સ્વાનગી પણ લીધેલ છે.

ચાર્ટર્ડ એકા. પુંજાણી એન્ડ કા.

## શ્રી ગુજરાતી હાલારી (સમવાય) ચાતુર્વેદી

સં ૨૦૨૪ કારતકે શુદ્ધ ૧ તા. ૩-૧૧-૬૭ થી

તા. ૩-૧૧-૬૭	ફંડ	તા. ૨૧-૧૦-૬૮
૬૬૧૭૬-૫૦	શ્રી સ્થાયી ફંડ પરિ નં. ૨૭ + ૧૨૬૨ મકાન ફંડનો ફાળો	૬૭૪૩૮-૫૦
૮૦૧૫-૦૦	શ્રી પેટ્રોન સભ્ય લવાજમ પરિ નં. ૨૮	૮૦૧૫-૦૦
૧૫૦૬-૦૦	શ્રી હિતેચ્છુ સભ્ય લવાજમ ,, ૨૯	૧૫૦૬-૦૦
૯૨૮૧-૦૦	શ્રી આશ્રવન સભ્ય ,, ,, ૩૦ + ૧૦૧	૯૩૮૨-૦૦
૧૩૪૦૫-૦૦	શ્રી કાયમી તીથી ભોજન ,, પરિ. ૩૧ મુજબ + ૨૫૧	૧૩૬૫૬-૦૦
૨૩૫૧૯-૩૦	શ્રી ચાલુ ફંડ ખાતે પરિ નં. ૩૨ + ૧૧૪૨૩-૫૯	૩૪૯૪૨-૮૯
૨૦૦૦-૦૦	શ્રી રીઝર્વ ફંડ ખાતે જમા	૨૦૦૦-૦૦
૧૦૦-૦૦	શ્રી એડવાન્સ ,, ,, પરિ નં. ૩૩ (શાહ પ્રોવિઝન) + ૫૦	૧૫૦-૦૦
૩૨૧-૮૮	શ્રી વ્રજલાલ છગનલાલ	

૧૨૪૩૨૪-૬૮

૧૩૭૦૯૦-૩૯

મોઢ પ્રાક્ષણ જ્ઞાતિ હિતેઢ્ઢુ મંડળ

સંવત ૨૦૨૪ આસો વઢ ૦)) તા. ૨૧-૧૦-૬૮ સુધીનું સરવૈયું

તા. ૩-૧૧-૬૭

હેલું

તા. ૨૧-૧૦-૬૮

૮૨૪૧૩-૪૮	શ્રી વિદ્યાર્થી લુવન મકાન પરિ. નં. ૩૪ મકાન ધસારો + ૧૫૮૧૨-૨૪ મકાન આંધકામ-૨૪૨૪-૧૦	૯૫૮૦૧-૬૨
૧૦૧૯-૩૦	,, ફરનીયર ખાતે + ૪૨-૧૦૬-૧૩	૯૫૫-૧૭
૧૧૯૮-૪૮	,, ઠામ વાસણુ + ૮૭-૩૧-૧૨૮-૫૮	૧૧૫૭-૨૧
૯૯૦-૦૦	,, પલંગ ખર્ચ ખાતે + ૯૯ ધસારો પરિ. ૩૭	૮૯૧-૦૦
૭-૯૯	,, બેંક ઓફ ઇડિયા ( ચાલુ ) પરિ. નં. વધારો + ૬૫૪-૯૫	૬૬૨-૯૪
૨૯૪૮૮-૬૦	,, ,, ઇડિયા ( ફીક્સ ) પરિ. નં. ઘટાડો-૩૩૬૬-૧૧	૨૬૧૨૨-૪૯
૫૦૦૦-૦૦	,, યુનિયન બેંક ઓફ ઇડિયા ( ફીક્સ ) + ૫૦૦૦ વધારો પરિ. નં.	૧૦,૦૦૦-૦૦
૨૮૪૪-૭૦	,, સ્ટેટ બેંક ઓફ સૌરાષ્ટ્ર સેવીંગ ઘટાડો. ૨૨૧૭-૨૬ પરિ. નં.	૬૨૭-૪૪
૮૦-૬૬	,, રોકડ શિલક + ૨૯૪-૫૭ વધારો ( આસો વઢ ૦ )	૩ ૭૫-૨૩
૧૨૮૧-૪૭	,, વિ. લુવન આંધ સ્ટોક ,, -૭૮૪-૧૮ ઘટાડો પરિ. નં. ૨૬	૪૯૭-૨૯

૧૨૪૩૨૪-૬૮

૧૩૧૦૯૦-૩૯

રઢુ કરનાર વજલાલ મણિશંકર શુક્લ

સેક્રેટરી

શ્રી શુ. હા. આ. સ. મો. પ્રા. જ્ઞા. હિ. મંડળ. ૩, જાગનાથ પ્લોટ. રાજકોટ



मकान लाडानी आवक आते जमा

परिशिष्ट नं. १

- ३००० मे. ये. क. सा. क.नी ओडिसनुं लाडुं  
माहे सप्टेम्बर १९६७ थी ओगस्ट १९६८  
सुधीनुं श. २५० लेणे मास १२.
- ३५० लावना प्रो-स्टोरना लाडाना माहे नवे.  
६७ थी श. ७० लेणे.
- २५ ता. ३१-३-६८ सुधीनुं लाडुं. मास-५  
तथा लाघटना श. २५.
- ६४० शाह प्रोवीजन् स्टोर. माहे अप्रिल १९६८  
थी ता. ३०-११-६८ श. ८० लेणे लाडाना  
मास-८
- ३०१० राजभोनल ओडिसर अेल. आठ. सी.  
स्टेट अेन्जोय. (मनूर कर्मचारी विमा  
योजना श. २१५ लेणे लाडाना माहे  
जुलाय १९६७ थी ओगस्ट १९६८ सुधीना  
लाडाना मास-१४ लाडाना
- ७५ माहे ईष्ट १९६७ थी जुन ९६७ श.  
१५ लेणे डिस्-स (H. S. C. E.)  
ओडिसना लाडाना मास-५ना (नवीहुडान)
- ५४० पारेभ मण्डीलाल छगनलाल सोनी. मास  
६ नुं लाडुं श. ९० लेणे पूर्व विभागनुं  
ता. ६-८-६८ थी ५-१-६९ सुधीनुं  
मास-६
- ६४ मे. ये. क. सा. शाह साहेबने उपरने  
भाग (मेडीपरने) श. ३२ लेणे) माहे  
जुलाय १९६८ थी मास-२

७७०४ कुल लाडुं

सत्र लवाजम ई आते जमा

परिशिष्ट २

(प्रवेश-ई)

भीष्ट र्म ६७-६८

- ४५ अरविह देवशंकर त्रिवेदी पीठडिया
- ३० मनसुभलाल प्राणुलाल ,, हडमतिया
- ३० लालशंकर भगनलाल ,, मेवासा

- ८५ अनिलकुमार विष्णुप्रसाद शुक्ल मोरणी
- ३० मुकुंदराय कांतिलाल लट्ट हडमतिया
- ४५ अटुकलाल अमृतलाल त्रिवेदी जीजडिया
- ४५ जगदीशचंद्र हलपतराय त्रिवेदी वांकातेर
- ४५ धीरजलाल प्राणुलाल त्रिवेदी धुडशिया
- ४५ किशोरचंद्र लक्ष्मीशंकर त्रिवेदी पामटा
- ४५ नारदभूनि प्राणुलाल त्रिवेदी पडवला
- ३० हरेशकुमार वेंशीलाल जनी आवणा
- ८५ यशवंतराय छेलशंकर त्रिवेदी अंगावडी
- ३० प्रविणुचंद्र गिरणशंकर लट्ट हडमतिया
- ८५ यशवंतराय हरीलाल उपाध्याय पडधरी
- २०५ अरविहकुमार जेठालाल रावण भाणुवहर
- २०५ महेन्द्र लखुलाल त्रिवेदी लोद्रा
- ४५ विनयकुमार रसीकलाल त्रिवेदी वांकातेर
- ८५ भरतकुमार प्रेमशंकर उपाध्याय लंडारिया
- ८५ रश्मीकांत प्रेमशंकर उपाध्याय ,,
- ३० नरेन्द्र प्रभुलाल जनी वांकातेर
- ३० हर्षराय हरिलाल लट्ट प्रोग
- ४५ सूर्यकांत गिरणशंकर त्रिवेदी सरधार
- ३० शशीकांत गिरणशंकर ,, ,,
- ३० देविप्रसाद छगनलाल त्रिवेदी मोरणी
- २५ मुकुंदराय साकरलाल त्रिवेदी टंकारा
- १५३०
- ३० मनसुभलाल प्राणुलाल ,, हडमतिया
- ३० लालशंकर भगनलाल ,, मेवासा
- ८५ भरतकुमार प्रेमशंकर उपाध्याय लंडारिया
- ३० मुकुंदराय कांतिलाल लट्ट हडमतिया
- ४५ जगदीशचंद्र हलपतराय त्रिवेदी वांकातेर
- ३० नरेन्द्रकुमार प्रभुलाल जनी वांकातेर
- ८५ धीरजलाल प्राणुलाल त्रिवेदी धुडशिया
- ४५ नारदभूनि प्राणुलाल ,, पडवला
- ८५ रश्मीकांत प्रेमशंकर उपाध्याय लंडारिया
- ५ प्रविणुचंद्र गिरणशंकर लट्ट हडमतिया
- ८५ यशवंतराय हरिलाल उपाध्याय पडधरी
- ५ देविप्रसाद छगनलाल त्रिवेदी मोरणी

४५	विजयकुमार रसीकलाल	„	वांकातेर	२५	„	श. के. हवे	डा. व. ७	मुंअर्ध मिति
५	मुकुंदराय साकरलाल	„	टंकारा					भोजन निमिते
३०	रमेशचंद्र प्राणलाल	„	धुडशिया	३५	स्व. यंद्रशंकर	रविशंकर	भट्ट	चैत्र शुद्ध २
४५	लैयालाल डिंभतलाल	„	जमवणुथली					मिति भोजन निमिते राणकोट
३०	गिरिशचंद्र लक्ष्मीशंकर	„	पडघरी	२५	शाह प्रणलाल	हरगोविंद	शु	मुंअर्ध भादरवा
८५	रमेशचंद्र युनिवाल	जनी	घोराशु					वद १४नी मिति निमिते
६०	रमणीकलाल प्राणलाल	त्रिवेदी	पडवाला	३५	स्व. यंद्रशंकर	रविशंकर	भट्ट	भादरवा वद २
२०५	भरतकुमार	ल.	द्विधीत					निमिते निमिते
४५	अटुकलाल अमृतलाल	त्रिवेदी	जीजडिया	१००	श्री गौरीशंकर	केशवलाल	हवे	मितिनिमिते
५	लीपालाल	शंकरलाल	„					भादरवा वद ७ भादरवा वद ८ भादरवा
३०	शशीकांत	गिरणशंकर	„					वद ११ कारतक वद ७ निमिते
३०	सूर्यकांत	गिरणशंकर	„					८० जमकुंभेन नरभेराम स्व. अंभाशंकर
३०	यशवंतराय	छेलशंकर	„					काणीदास वडाण तेमना श्राद्ध निमिते मिति भादरवा
३०	किशोरकुमार	लक्ष्मीशंकर	„					वद १० ल. छेलशंकर
५	हरेशकुमार	वेणीवाल	जनी					आभगा

१२४०

+१५३० आगला पाना सरवाणों

१७७०

अन्य प्रसंगे लेट

( विविध प्रसंगे लेट )

परिशिष्ट नं. ८

- १० श्री दामोदर वणेशंकर जनी तेमना पिताश्रीना श्रेयार्थे सप्ताह प्रसंगे
- १४ „ श्रावणी प्रसंगे घाटकोपर ज्ञातिअंधुओ तरक्ष्थी
- १० „ कृष्णकान्त युनिवाल त्रिवेदी तेमना सुपुत्रने यज्ञोपवित निमिते तेमज सप्ताह निमिते
- ५ „ अमृतलाल अहंजरलाल त्रिवेदी राहड सप्ताह प्रसंगे
- १ „ दुर्गाशंकर काणीदास त्रिवेदी घाटकोपर

४०

मिति भोजन निमिते

परिशिष्ट नं. ३

- २५ श्री मनसुअलाल हरिवाल त्रिवेदीना पिताश्री हरिवाल जेहालाल त्रिवेदीनी मिति निमिते
- डा. व. ११

हितेच्छु सहाय तरीके

परिशिष्ट नं. ९

- ३० श्री शेठ वेलण नरसी ट्रस्ट मुंअर्ध ल. हरिदास वेलण.
- १२००० श्री हरिशंकर उल्लाभाळ त्रिवेदी नाधरीणी श्री. गु. हा. या मो. आ. घ. आर्द्धिका सर्व तरक्ष्थी
- १२०० शेठ हरगोविंदराय श. सदावृत ट्रुटना घाटकोपर
- २५१ श्रीमान शेठ अच्युताळ मनहरदास ट्रुटना तरक्ष्थी जुनागढ.
- २५० स्व. गुलालआळ पानायंद भाणुक योड जुनागढ येरीठेअल ट्रस्ट तरक्ष्थी वदलललाळ तथा विणुप्रसाद पानायंद तरक्ष्थी
- ५ रमणीकलाल प्राणलाल त्रिवेदी तरक्ष्थी लेट
- १५१ मेसर्स ठककर अेन्ड कुं. हवाना वेपारी हिवान योड. जुनागढ
- ७७ रामचंद्र कुलचंद काकु
- ३० प्रकुलचंद्र रविशंकर त्रिवेदी
- १३ उछरंगराय युनिवाल शुय
- १५० लसमुअराय शांतिवाल मंडोडी



૨૫૦ કાશીદાસ મુળચંદ્ર ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ ચોરવાડ  
હ. કાશીદાસભાઈ

૨૫૧ વિશ્વાસભાઈ જીવરાજ ચૌહાણ ધગલ સીમેન્ટ  
પાઇપ્સ એન્ડ કોર્કીટ વર્ક્સ રાજકોટ રોડ  
જુનાગઢ.

૩૦ બાબુલાલ સી. મેર આર્ટિફિકલ તરફથી  
૧૪૬૮૮

### પોસ્ટોફિસ ખર્ચ

૨૫૭-૨૦ પોસ્ટોફિસ ખર્ચ

૯૮-૮૧ સ્ટેશનરી ખર્ચ

મકાન રીપેરીંગ ખર્ચ પરિ. નં. ૨૨

૫૩૯-૪૮ મકાન રીપેરીંગ ખર્ચ

૧૬૩૫૧-૭૨ નવું મકાન બાંધતા તેના દુકાને વિ.  
મકાન બાંધકામ સ્થાહિ (કાયમી)

૫૩૯-૪૮ મકાન રિપેરીંગમાં લઈ જતાં (ચાલુ  
રિપેરીંગ સ્થાહિ. પરિ. નં. ૩૪

૧૫૮૧૨-૨૪

મકાન ફાળાની આવક

ટેન્ડર ફીના

પરિશિષ્ટ નં. ૨૭ મુજબ (આવક)

૫ પોપટભાઈ લક્ષ્મણ

૫ પટેલ એન્ડ કું.

૫ બાબુભાઈ નાનજી

૫ જે. ભીમજી એન્ડ કું.

૫ પરશોતમ ડાહ્યાભાઈ

૫ ગોવિંદ જીવરાજ

૫૦ ભૂ. વિ. તરફથી શ્રી અનંતરાય દુર્ગાશંકર  
ત્રિવેદી-વીરનગર

૧૦૩૦ શ્રી યશવંતરાય હરિશંકર ઉપાધ્યાય  
આસનસોલ તેમના માતૃશ્રી અંબાબેનના  
સ્મરણાર્થે નથા તેના તકતીના

૧૦૧ શ્રી શાસ્ત્રી રેવાશંકર બહેચરલાલ ત્રિવેદી  
પડધરી.

૫૧ શ્રી ઝાઈશંકર ચકુભાઈ ત્રિવેદી મુબંઈ

૫૩૯-૪૮ (મકાન ફંડ)માંથી મકાન રિપેરીંગમાં રકમ  
લઈ જતાં, તેના (સ્થાહિ આવક)

૧૮૦૧-૪૮

ઉત્તરકિયા નિમિત્તે

પરિશિષ્ટ નં. ૭

૭-૦૦ પ્રાણુલાલ રવિશંકર ત્રિવેદીના સુપુત્ર

જગદીશની ઉ. કિયા નિમિત્તે મોરખી

૧૦-૦૦ પ્રાણુલાલ ધીરજલાલ ત્રિવેદી હડમતિયા

તેમના પિતાશ્રીની ઉ. કિયા નિમિત્તે

૧૦-૦૦ ચંદુલાલ દેવશંકર ત્રિવેદી પીઠડિયા

તેમના દાદીમા માણેકબાઈની ઉ. કિયા

નિમિત્તે પીઠડિયા

૫-૨૫ નર્મદાશંકર શિવશંકરના પિતાશ્રી

શિવશંકરભાઈની ઉ. કિયા નિમિત્તે

ઘાટકોપર-મુબંઈ

૫-૦૦ પ્રભુલાલ રવિશંકર જ્વની તેમના

માતૃશ્રી રણીયાતબાઈની ઉ. કિયા

નિમિત્તે અલીયાબાડા

૧૨-૭૫ ડાહ્યાલાલ લાલજીભાઈ ઉપાધ્યાય તથા

ઉમિયાશંકર લાલજીભાઈ ઉપાધ્યાયના

માતૃશ્રી દિવાળીબાઈની ઉ. કિયા નિમિત્તે

રાજકોટ

૫૪-૫૦ જેઠાલાલ મણિશંકર ત્રિવેદીના માતૃશ્રી

દયાબેનની ઉ. કિયા નિમિત્તે રાજકોટ

૫૧-૦૦ મનસુખલાલ હરિલાલ ત્રિવેદીના

વડીજાચંદુ ભુપતલાલ રતલાલ ત્રિવેદીની

ઉ. કિયા નિમિત્તે અમદાવાદ

૭૮-૨૫ ડો. બાલાશંકર ઘેઝાભાઈ ત્રિવેદીની

ઉ. કિયા નિમિત્તે રાજકોટ

૧૧-૦૦ ઉમિયાશંકર કાલીદાસ ત્રિવેદી જામનગર

તેમના ધર્મપત્નિ કાશીબાઈની ઉ. કિયા

નિમિત્તે

૮-૫૦ હરિલાલ જેરામભાઈ જ્વની જામનગર

તેમના નાનાભાઈ વેણીલાલની ઉ. કિયા

નિમિત્તે

૧૪-૫૦ વૈદ્યરાજ નંદલાલ ગૌરીશંકર ભાદરા

તેમના પિતાશ્રી વૈદ્યરાજ ગૌરીશંકર

મંગળજીની ઉ. કિયા નિમિત્તે

૨૬૭ ૭૫



लग्न प्रसंगे  
परिशिष्ट नं. ४

- ११-०० कुलशंकर वल्लभजी त्रिवेदी जमनगरना  
पुत्र अवेरलाक्षनी पुत्री प्रमीलाना लग्न  
प्रसंगे
- ११-०० शंभुप्रसाद प्राणुवाल शुक्लना सुपुत्र यी.  
विनोदरायना लग्न प्रसंगे अमदावाद
- १४-०० डो. रामेश्वर मोहनलाल त्रिवेदीनी सुपुत्री  
अहेन लावना डोकीलाना लग्न प्रसंगे
- ११-०० लालशंकर कालीदास उपाध्याय अमदावाद  
यी. लालचंद्रना लग्न प्रसंगे
- १४-०० प्रणलाल नानजभाष त्रिवेदीना सुपुत्र  
दिनकरायना लग्न प्रसंगे
- ११-२५ कांतिलाल देवशंकर त्रिवेदीना (नागपुर)  
सुपुत्र नवीनचंद्रना लग्न प्रसंगे
- ५-२५ धरलाल प्राणु त्रिवेदी यी हसुमति  
तेमण रंजनभाषाना लग्न प्रसंगे
- ५-२५ महेशकुमार विश्वनाथ उपाध्यायना यी.  
महेशकुमारना लग्न प्रसंगे
- १०-२५ छन्दुमति मुणशंकर त्रिवेदी विलापर  
छन्दुमतिना लग्न प्रसंगे भेट
- १४ ०० रविशंकर गिरजशंकर लक्ष्मी (अमदावाद)  
सुपुत्री निर्मलाना लग्न प्रसंगे भेट
- २५-०० ऐम. डे. जनी गागवा घाटकोपर सुपुत्री  
प्रतिमाना लग्न प्रसंगे
- १५-०० दिनकराय प्राणुलाल लक्ष्मी घाटकोपर सुपुत्र  
कनैयालालना लग्न प्रसंगे
- ११ ०० जमनादास करशनज जनी नाछरोपी  
सुपुत्र पुष्कराय तथा विदुना लग्न प्रसंगे  
भेट
- २५-०० जमनादास करशनज जनी नाछरोपी  
सुपुत्र पुष्करायना लग्न प्रसंगे भेट

१८३-००

सगपणु प्रसंगे भेट  
परिशिष्ट नं. ५

- ११-०० डो. रामेश्वर मेहनलाल त्रिवेदी सुपुत्री  
लावना डोकीलाना सगपणु प्रसंगे  
लावनगर
- ५-०० देवशंकर ह्याराम त्रिवेदी पीठडिया सुपुत्री  
नीताना सगपणु प्रसंगे
- ५-२५ देवशंकर ह्याराम त्रिवेदीना सुपुत्र  
चंद्रकान्तना सगपणु प्रसंगे पीठडिया
- ५-२५ भणुशंकर पुरषोत्तम लक्ष्मी धोग सुपुत्री  
सगपणुना सगपणु प्रसंगे
- १६-०० प्राणुशंकर अहेयलाल त्रिवेदी पडवरी  
तेमना सुपुत्र आनकृष्णना सगपणु प्रसंगे
- ११-०० शास्त्री प्रणलाल नानजभाषना सुपुत्र  
दिनकरायना सगपणु प्रसंगे राजकोट
- ५-२५ ऐम. डे. जनी गागवा सुपुत्री प्रतिमाना  
सगपणु प्रसंगे
- ५-२५ दिनकराय प्राणुलाल लक्ष्मी घाटकोपर  
यी कनैयालालना सगपणु प्रसंगे
- २१-०० दुर्गाशंकर यकुभाष त्रिवेदी मुंअर्ष  
मृदुला तथा जयश्री सगपणु प्रसंगे
- ११-०० हरिप्रसाद विश्वनाथ शुक्ल अमदावाद  
सुपुत्र सुर्यकान्तना सगपणु प्रसंगे
- ११-०० लाधाराम अजरामर उपाध्यायना सुपुत्र  
मुणशंकरभाषना सगपणु प्रसंगे अमदावाद
- ५-२५ दिनकराय कल्याणु त्रिवेदी. अलीयःआडा  
सुपुत्र जगदीशचंद्रना सगपणु प्रसंगे
- ५-२५ प्रतापराय मोहनलाल त्रिवेदी राजकोट  
सुपुत्री यी. लक्ष्मीकुमारीना सगपणु प्रसंगे
- ११-०० डो. प्राणुलाल रणुओडलाल त्रिवेदी अमदावाद  
सुपुत्री मृदुलाना सगपणु प्रसंगे
- ११-०० मगनलाल भणुशंकर त्रिवेदी राजकोट  
सुपुत्री जयश्री लावना सगपणु प्रसंगे

૫-૦	રેવાશંકર બહેચરલાલ ત્રિવેદી પડધરી સુપુત્ર ગણપતરાયના સુપુત્ર જિજ્ઞાસુકુમાર ના સગપણ પ્રસંગે ભેટ
૧૧-૦૦	રમણીકલાલ રતનજી ભટ્ટ ઘાટકોપર સુપુત્ર કિશોરકુમારના સગપણ પ્રસંગે
૧૧-૦૦	નર્મદાશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય રાજકોટ સુપુત્રી પ્રફુલ્લાના સગપણ પ્રસંગે
૧૬૬-૫૦	
૧૬૬-૫૦	
૫-૨૫	હરિલાલ નવલશંકર ઉપાધ્યાય રાજકોટ સુપુત્રી બહેન હર્પાના સગપણ પ્રસંગે
૫-૨૫	ઉમિયાશંકર લાલજી ઉપાધ્યાય રાજકોટ સુપુત્ર વિનોદચંદ્રના સગપણ પ્રસંગે
૧૭૭-૦૦	

સભ્ય લવાજમ  
પરિશિષ્ટ નં. ૧૦

૧	ગિરજશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય. રાજકોટ
૧	શ્રીમતિ ગાયત્રી ગિરજશંકર ,,
૧	નર્મદાશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય
૧	શ્રીમતિ નિર્મળા નર્મદાશંકર ઉપાધ્યાય
૧	શ્રી મૂળશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય
૧	જયસુખલાલ હરખજી ત્રિવેદી અમરેલી
૧	ઉમિયાગૌરી જયસુખલાલ ,,
૧	મંગળાગૌરી દેવિપ્રસાદ ત્રિવેદી
૧	કિશોર રમણીકલાલ ભટ્ટ ઘાટકોપર
૧	પ્રહલાદ મહાદેવભાઈ ત્રિવેદી
૧	શંશીકાન્ત ,, ,,
૧	વિનોદરાય ,, ,,
૧	ભૂપતરાય ,, ,,
૧	ગોપાલભાઈ ,, ,,
૧	રંજનાગૌરી
૧	પૂર્ણિમા.
૧	તરૂલતા વિનયકાંત ,,
૧	કમળાબેન મહાદેવભાઈ

૧	શંકરલાલ ગૌરીશંકર ભટ્ટ.	પડધરી
૧	અનંતરાય દુર્ગાશંકર ત્રિવેદી	વીરનગર
૨	હરિલાલ બદવજી ઉપાધ્યાય	પડધરી
૨	લક્ષ્મીશંકર શિવશંકર ત્રિવેદી	,,
૨	નંદલાલ હુલભજી બની	,,
૧	વસંતરાય ભવાનીશંકર ત્રિવેદી	,,
૧	નવલશંકર કુરજી ત્રિવેદી	,,
૨	મનસુખલાલ શિવશંકર ત્રિવેદી	,,
૧	પ્રદ્યુમન દેવિપ્રસાદ ત્રિવેદી	અમદાવાદ
૧	પદમા પ્રદ્યુમન ,,	,,
૧	નર્મદાબેન ચંદ્રશંકર ભટ્ટ.	રાજકોટ
૧	દુર્ગાબેન લક્ષ્મીશંકર શુક્લ	
૧	જયાલક્ષ્મી મગનલાલ ઉપાધ્યાય	
૧	મગનલાલ પોપટલાલ ઉપાધ્યાય	
૧	રસીકલાલ મગનલાલ ઉપાધ્યાય	
૧	રમાલક્ષ્મી રસીકલાલ ઉપાધ્યાય	
૧	કાન્તાબેન કાંતિલાલ ભટ્ટ.	
૧	કિશોરચંદ્ર કાંતિલાલ ભટ્ટ	
૧	વ્રજલાલ નાનજીભાઈ ત્રિવેદી	
૧	દિનકરાય વ્રજલાલ ત્રિવેદી	
૧	નર્મદાબેન વ્રજલાલ ત્રિવેદી	
૧	નાનજી ધનેશ્વર ત્રિવેદી	રાજકોટ
૧	કંચનબેન પ્રભુલાલ શુક્લ	
૧	શશીકલા પ્રભુલાલ શુક્લ	
૧	ભાગીરથી મગનલાલ ત્રિવેદી	
૧	ચંદ્રકાન્ત મગનલાલ ત્રિવેદી	
૧	પુષ્પા ચંદ્રકાન્ત ,,	
૧	નરેન્દ્ર મગનલાલ ત્રિવેદી	
૫૦		
૧	શુશીલા નરેન્દ્ર ત્રિવેદી	રાજકોટ
૧	આલકૃષ્ણ મગનલાલ ,,	
૧	જશવંતરાય એચ. ભટ્ટ	
૧	કુસુમબેન જશવંતરાય ,,	
૧	પ્રભાબેન નાનજીભાઈ ત્રિવેદી	
૧	મુળશંકર નવલશંકર ઉપાધ્યાય	

- १ यंयणभेन मुणशंकर उपाध्याय  
 १ प्रितमलाल मोहनलाल त्रिवेदी  
 १ ताराभेन प्रितमलाल ,,  
 १ विश्वनाथ परशोतभ त्रिवेदी  
 १ गुलाभभेन परशोतभ ,,  
 १ गुणवंतराय विश्वनाथ ,,  
 १ सरला देवशंकर त्रिवेदी  
 १ अणवंतराय विश्वनाथ त्रिवेदी  
 १ किशोरयंद्र विश्वनाथ ,,  
 १ रमणीकलाल विश्वनाथ उपाध्याय  
 १ धर्यागौरी रमणीकलाल उपाध्याय  
 १ नर्मदाभेन पोपटलाल उपाध्याय  
 १ धश्वरलाल गौरीशंकर त्रिवेदी  
 १ कुंदनयाणा धश्वरलाल त्रिवेदी  
 १ रजनीकांत शांतिलाल त्रिवेदी  
 १ भीनक्षी रजनीकांत ,,  
 १ शांतिलाल शिवशंकर त्रिवेदी  
 १ डो. ऐन. ऐय. त्रिवेदी  
 १ लालशंकर लवानीशंकर शुक्ल  
 १ छोटायाल लवानीशंकर शुक्ल  
 १ कंयनगौरी लालशंकर शुक्ल  
 १ पुष्पागौरी छोटायाल शुक्ल  
 १ महालक्ष्मी लवानीशंकर शुक्ल  
 १ गीतागौरी वासुदेव त्रिवेदी  
 १ वासुदेव रविशंकर ,,  
 १ गालालाल लालल त्रिवेदी  
 २ रमणीकलाल यत्रभूज ,,  
 १ गोदावरीलहेन लालललाल  
 २ कमणाभेन रतिलाल त्रिवेदी  
 २ जशवंतराय रतिलाल ,,  
 २ हिरालक्ष्मी रतिलाल ,,  
 २ यंद्रकान्त रतिलाल ,,  
 १ तुलजशंकर शिवशंकर ,,  
 १ मधुकांता तुलजशंकर त्रिवेदी  
 १ उछरंगराय छोटायाल शुक्ल

- १ मनोरमा उछरंगराय लक्ष्  
 १ हिरालक्ष्मी नर्मदाशंकर लक्ष्  
 १ लालशंकर पुष्पोत्तमप्रसाद त्रिवेदी  
 १ शांतिलाल पुष्पोत्तमप्रसाद त्रिवेदी  
 १ कुसुम शांतिलाल त्रिवेदी

१०१

- १ हिरालक्ष्मी भगनलाल त्रिवेदी राजकोट  
 १ रजनीकांत भगनलाल ,, ,,  
 १ मृदुला रजनीकांत त्रिवेदी  
 १ यशवंतराय भगनलाल ,,  
 १ लालशंकर प्रलाशंकर लक्ष्  
 १ धीरजभेन लालशंकर ,,  
 १ जगदीशयंद्र लक्ष्शंकर ,,  
 १ विद्याभेन जगदीशयंद्र लक्ष्  
 १ गिरजशंकर पोपटलाल शुक्ल  
 १ यंयणभेन गिरजशंकर शुक्ल  
 १ लालुशंकर गिरजशंकर ,,  
 १ प्राणुलाल अंभाशंकर त्रिवेदी  
 १ महेन्द्र प्राणुलाल ,,  
 २ प्रविलु प्राणुलाल ,,  
 १ शान्ताभेन प्राणुलाल ,,  
 १ हरिप्रसाद लालशंकर त्रिवेदी  
 १ मनहरयाणा हरिप्रसाद ,,  
 १ रसीकलाल लालशंकर ,,  
 १ जयंतिलाल अंभाशंकर ,,  
 १ लपरंकराय मुगुटलाल ,,  
 १ लद्रिका लपरंकराय ,,  
 १ यशवंतराय शांतिलाल ,, राजकोट  
 १ लालुभेन शांतिलाल ,, ,,  
 १ लूपतराय दामोदर जनी  
 १ सविता लूपतराय जनी  
 २ प्रहलाद विश्वनाथ शुक्ल  
 १ वज्रलाल मण्डिशंकर शुक्ल  
 १ जशवंती वज्रलाल शुक्ल  
 १ लुपीभेन कृपाशंकर ,,



- १ सतोक्तमेन कृपाशंकर शुक्ल  
 १ गिरणशंकर नारणुण लट्ट. अमदावाद  
 १ दलपतराम गिरणशंकर ,,  
 १ रविशंकर गीरणशंकर ,,  
 १ भडेशकुमार गिरणशंकर ,,  
 १ दिनकराय गिरणशंकर ,,  
 १ कनैयालाल रविशंकर लट्ट  
 १ नवीनयंद्र दलपतराम लट्ट  
 १ श्रीमति निर्भणा रविशंकर लट्ट  
 १ ,, धन्हुमति भडेशकुमार लट्ट  
 १ ,, शीला नवीनयंद्र लट्ट  
 १ गं स्व. अरविंदा अवेरलाल लट्ट  
 १ श्रीमति लगवती दीनकराय लट्ट  
 १ ,, कान्तामेन रविशंकर लट्ट  
 १ ,, शान्तामेन दलपतराम लट्ट

१४६

- १ परशोतम शिवलालात्र त्रिवेदी अमदावाद  
 १ श्रीमति गोदावरीमेन पुरषोतमदास त्रिवेदी  
 १ वसंतराय पी. त्रिवेदी  
 १ भडेशकुमार पी. त्रिवेदी  
 १ श्रीमति कंचनमेन ऐम. त्रिवेदी  
 १ ऐम. पी. त्रिवेदी  
 १ श्रीमति शान्तामेन ऐम. त्रिवेदी  
 १ सी. पी. त्रिवेदी  
 १ श्रीमति गौरीमेन मोहनलाल त्रिवेदी  
 १ मनसुभलाल ज. त्रिवेदी  
 १ श्रीमति धन्हुमति जयदेव त्रिवेदी  
 १ प्राणुलाल रणुछोडलाल त्रिवेदी  
 १ श्रीमति सवितामेन सी. त्रिवेदी  
 १ भडेशकुमार सी. त्रिवेदी अमदावाद  
 १ श्रीमति कुंज्याणा भडेशकुमार त्रिवेदी  
 १ कुमारी मृदुला प्राणुलाल त्रिवेदी  
 १ श्रीमति चंद्रलेखा त्रिवेदी  
 १ वज्रेशंकर वैलाभात्र त्रिवेदी

- १ श्रीमति जयामेन वज्रेशंकर त्रिवेदी  
 १ वसंतमेन भुगटलाल त्रिवेदी  
 १ लद्रामेन सुधीरकुमार पंड्या  
 १ सुधीरकुमार केशवलाल पंड्या  
 १ कुमारी नीता भुगटलाल त्रिवेदी  
 १ गिरणशंकर अंयाशंकर त्रिवेदी  
 १ शरदचंद्र गिरणशंकर त्रिवेदी  
 १ श्रीमति जशुमति शरदचंद्र त्रिवेदी  
 १ हरिप्रसाद विश्वनाथ शुक्ल  
 १ श्रीमति कंचनमेन हरिप्रसाद शुक्ल  
 १ शंभुप्रसाद प्राणुलाल शुक्ल  
 १ विनोद शंभुप्रसाद शुक्ल  
 १ श्रीमति प्रेमिला विनोदराय शुक्ल  
 १ छिंमतलाल कलीदास उपाध्याय  
 १ श्रीमति अंयामेन छिंमतलाल उपाध्याय  
 १ श्रीमति मोतीमेन जवराम उपाध्याय  
 १ श्री भुगशंकर जवराम उपाध्याय  
 १ श्रीमति जनक्याणा भुगशंकर उपाध्याय  
 १ लालशंकर कावीदास उपाध्याय  
 १ श्रीमति जयामेन लालशंकर उपाध्याय  
 १ लालचंद्र लालशंकर उपाध्याय  
 १ जदुराय कावीदास उपाध्याय  
 १ श्रीमति कंचनमेन जदुराय उपाध्याय  
 १ चंहुलाल लालशंकर त्रिवेदी  
 १ श्रीमति पुष्पामेन चंहुलाल त्रिवेदी  
 १ कुमारी मृदुलामेन चंहुलाल ,,  
 १ रमणीकलाल लालशंकर त्रिवेदी

१५१

- १ रमणीकलाल जेठालाल द्वितीय अमदावाद  
 १ श्रीमति ज्येष्ठामेन रमणीकलाल द्वितीय  
 १ धीरेन्द्र ऐम. त्रिवेदी  
 १ भीसीस निर्भणा डी. त्रिवेदी  
 १ चंपकलाल कश्वाशंकर लट्ट  
 १ लालशंकर यत्रभूज त्रिवेदी  
 १ श्रीमति कान्तामेन लालशंकर त्रिवेदी

- ૧ પ્રાગજીભાઈ એચરભાઈ બની  
 ૧ બની હરિપ્રસાદ પ્રાગજીભાઈ  
 ૧ કાશીએન પ્રાગજીભાઈ બની  
 ૧ છોટાલાલ શંકરલાલ શુક્લ રાજકોટ  
 ૧ મંગળાએન છોટાલાલ શુક્લ  
 ૧ પ્રતાપરાય મોહનલાલ ત્રિવેદી  
 ૧ સવિતા પ્રતાપરાય  
 ૧ મૃદુલા પ્રતાપરાય  
 ૧ જટાશંકર વેણીશંકર ત્રિવેદી રાજકોટ  
 ૧ કમળાએન જટાશંકર  
 ૧ રાજેન્દ્ર જટાશંકર  
 ૧ જયેન્દ્ર રસીકલાલ  
 ૧ પ્રેમલતા જટાશંકર  
 ૧ નાનાલાલ શિવશંકર ઉપાધ્યાય  
 ૧ પ્રભાએન જેઠાલાલ  
 ૧ નવનીતરાય નાનાલાલ  
 ૧ કાંતિલાલ અનંતરાય ભટ્ટ  
 ૧ સવિતા કાંતિલાલ ભટ્ટ  
 ૧ ડો. મણિલાલ વિશ્વનાથ ભટ્ટ બાલાગાઉ  
 ૧ પુષ્પાએન મણીલાલ  
 ૧ રજનીકાંત મણીલાલ ભટ્ટ  
 ૧ શશીકાંત મણીલાલ  
 ૧ વિનોદરાય જ્યાશંકર ત્રિવેદી  
 ૧ મનહરલાલ મણીશંકર ત્રિવેદી  
 ૧ કાંતેલાલ ચત્રમુજ ત્રિવેદી અમદાવાદ  
 ૧ શ્રીમતિ ભગવતી કાન્તીલાલ ત્રિવેદી  
 ૧ મનહરલાલ મૂળશંકર દિક્ષીત  
 ૧ હીરાગૌરી મૂળશંકર  
 ૧ જીતેન્દ્ર જેઠાલાલ દિક્ષીત  
 ૧ જીવકોરએન ઝીણાભાઈ ત્રિવેદી  
 ૧ વિજ્યાએન જેઠાલાલ દિક્ષીત  
 ૧ ડો. કાન્તીલાલ કાલીદાસ શાસ્ત્રી  
 ૧ શ્રીમતિ દેવયાની કાન્તીલાલ શાસ્ત્રી  
 ૧ ગં-સ્વ. શાન્તાએન વિશ્વનાથ શુક્લ  
 ૧ જીતુભાઈ વિજયશંકર ત્રિવેદી અમદાવાદ  
 ૧ શ્રીમતિ વસંતબાળા જીતુભાઈ ત્રિવેદી

૨૩૪

- ૧ રમણીકલાલ સી. ભટ્ટ  
 ૧ શ્રીમતિ ઇન્દુએન એચ. શુક્લ  
 ૧ પ્રતાપરાય જ. ભટ્ટ  
 ૧ શ્રીમતિ પ્રભાવતી પ્ર. ભટ્ટ  
 ૧ વિનોદબાળા રમણીકલાલ ભટ્ટ  
 ૧ શાંતિલાલ શંકરલાલ શુક્લ  
 ૧ બાલાશંકર પ્રભાશંકર ત્રિવેદી અમરેલી  
 ૧ કુંદનએન બલાશંકર  
 ૧ વિશ્વનાથ પ્રભાશંકર  
 ૧ સવિતાગૌરી વિશ્વનાથ  
 ૧ પ્રતાપરાય વ્રજલાલ ત્રિવેદી  
 ૧ નિરૂપમા પ્રતાપરાય  
 ૧ કમલાએન વ્રજલાલ  
 ૧ પ્રભાકર કાનજીભાઈ ત્રિવેદી  
 ૧ શારદાએન પ્રભાકર ત્રિવેદી  
 ૧ રમણીકલાલ અમૃતલાલ ત્રિવેદી  
 ૧ રમેશચંદ્ર અમૃતલાલ  
 ૧ નંદલાલ બહેચરલાલ ત્રિવેદી અમરેલી  
 ૧ રમણીકલાલ પ્રભાશંકર ત્રિવેદી  
 ૧ શ્રીમતિ ઇન્દુમતિ રમણીકલાલ ત્રિવેદી  
 ૧ બાબુલાલ વિશ્વનાથ ભટ્ટ જશદણુ  
 ૧ રંભાએન વિશ્વનાથ ભટ્ટ જુનાગઢ  
 ૧ નરેશકુમાર અમૃતલાલ ત્રિવેદી  
 ૧ રંજનબાળા નરેશકુમાર ત્રિવેદી  
 ૧ પ્રજ્ઞાએન ભાઈલાલભાઈ શાસ્ત્રી  
 ૧ જશવંતરાય જયંતિલાલ ભટ્ટ  
 ૧ જયંતિલાલ જી. ત્રિવેદી  
 ૧ મંજુલાગૌરી જી. ત્રિવેદી  
 ૧ શિવશંકર ત્રિભોવન ત્રિવેદી  
 ૧ હિરાગૌરી શિવશંકર ત્રિવેદી  
 ૧ ગૌરીશંકર ત્રિભોવન ત્રિવેદી  
 ૧ શાંતાએન પ્રભાશંકર ત્રિવેદી જુનાગઢ  
 ૧ એસ. કે. ત્રિવેદી  
 ૧ સંતોકએન રેવાશંકર ત્રિવેદી  
 ૧ કાંતિલાલ મણિશંકર



- ૧ અમૃતલાલ પ્રેમજી ત્રિવેદી  
 ૧ શાન્તાબેન અમૃતલાલ ત્રિવેદી  
 ૧ ઉમિયાશંકર લાલજી ઉપાધ્યાય રાજકોટ  
 ૧ શાન્તાબેન ઉમિયાશંકર ઉપાધ્યાય  
 ૧ ભાનુમતિ ઉમિયાશંકર ઉપાધ્યાય  
 ૧ સાવિત્રીબેન ઉમિયાશંકર ઉપાધ્યાય  
 ૧ વિનોદરાય ઉમિયાશંકર  
 ૧ વાલકુંવરબેન હરિશંકર શુક્લ  
 ૧ ઉર્મિલા નવનીતરાય ઉપાધ્યાય  
 ૧ જોડાલાલ પુરુષોત્તમપ્રસાદ ત્રિવેદી  
 ૧ શારદા જોડાલાલ ત્રિવેદી

૨૮૦

- ૧ શાન્તાબેન અંબાશંકર ત્રિવેદી પડધરી  
 ૧ છેલશંકર નરભેરામ ત્રિવેદી  
 ૧ નંદલાલ દુર્લભજી જાની  
 ૧ ભીખાલાલ નવલશંકર ત્રિવેદી  
 ૧ નવલશંકર કુરુજી ત્રિવેદી  
 ૧ પ્રભુલાલ રવિશંકર જાની રાજકોટ  
 ૧ નર્મદાગૌરી જ્યાશંકર શુક્લ  
 ૩ હરિપ્રસાદ હરખજી ત્રિવેદી અમરેલી  
 ૧ હરિશ્ચન્દ્ર હરિપ્રસાદ  
 ૧ જ્યાબેન કાનજી  
 ૧ શારદા અમૃતલાલ  
 ૧ ગિરજાશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય

સં ૨૦૨૪

- ૧ શ્રીમતિ ગાયત્રીબેન ગિરજાશંકર  
 ૧ ,, નિર્મળાબેન નર્મદાશંકર  
 ૧ ,, મુળશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય  
 ૧ હર્ષદેરાય વજ્રેશંકર ત્રિવેદી રાજકોટ

૨૯૬

ઠામવાસણ ખર્ચ (સ્થાહિ)

પરિશિષ્ટ નં. ૩૬

- ૧૧૯૮-૪૮ દિ. બા.  
 ૪૮-૦૬ ખર્ચના  
 ૩૯-૨૫ ખર્ચના કલકત્તે રીપેરીંગ વિગેરે  
 ૧૨૮૫-૭૯  
 ૧૨૮-૫૮ ધસારો  
 ૧૧૫૭-૨૧

હાઉસટેક્સ (વેરાને વસુલાત)

પરિશિષ્ટ નં. ૨૦

૧૫૬૭-૩૫ મ્યુનીસીપાલિટી ટેક્સના.  
 ફરનીચર ખાતે ઉઘાર (કાયમી)  
 પરિશિષ્ટ નં. ૩૫

૧૦૧૯-૩૦ દિ. બાકી  
 ૩૮-૦૦ ખર્ચના રિપેરીંગ.  
 ૪-૦૦ } લાઇટ વિગેરે મંગાવ્યા તેના  
 + ૪૨-૦૦ }  
 ૧૦ ૧-૩૦  
 ૧૦૬-૧૩ ધસારો  
 ૯૫૫-૧૭

શ્રી પલંગ ખર્ચ ખાતે

૯૯૦-૦૦ દિ. બાકી  
 ૯૯-૦૦ ધસારો  
 ૮૯૧-૦૦ બાકી

સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ (ગાયત્રી યજ્ઞ) નિમિત્તે  
 પરિશિષ્ટ નં. ૧૫

૨૦૦ શ્રી પ્રમુખશ્રી ચીમનલાલ પુરુષોત્તમ  
 ત્રિવેદી તરફથી ગાયત્રી યજ્ઞ નિમિત્તે ભેટ.  
 રાજકોટ

પરિશિષ્ટ નં. ૧૩

પરચુરણ ખર્ચ

૩૦/ ઝાડ કપાવ્યા તેના ૨૧/ પરચુરણ ખર્ચ  
 ઉપજ્યા ખાતે

૩૦

બાદ ૨૧

૯ ઉપજ બાકી

પરિશિષ્ટ નં. ૧૨

વ્યાજની આવક

૧૩૭-૬૧ સેવીંગ બેંક ઓફ સૌરાષ્ટ્રનું વ્યાજ  
 ૧૬૨-૫૦ ફીક્સ ડિપો. યુનિયન બેંકનું ૭ માસનું  
 વ્યાજ રૂ. ૫૦૦૦/



૬૧-૯૫ તથા તા. ૧૨-૩-૬૮ સુધીનું ૫૦૦૦  
યુનિયન બેંકનું વ્યાજ

૩૦૦-૦૦ બેંક ઓફ ઇન્ડિયાનું ૧ વર્ષનું ૬  
ટકા લેખે ફીક્સ ડિપોઝિટનું વ્યાજ

૧૬૩૩ ૮૯ બેંક ઓફ ઇન્ડિયાનું ૧ વર્ષનું ૬ ટકા  
લેખે વ્યાજ રા. ૨૪૪૮૮-૬૦નું.

૧૪૫ ૧૩ સ્ટેટ બેંક ઓફ સૌરાષ્ટ્રનું સેવીંગનું વ્યાજ  
૨૪૪૧-૦૮

પરિશિષ્ટ નં. ૧૬

બેંક કમીશન (વટાવ)

૧૨૨-૨૫ બેંકવટાવ ૭-૨૫ પરચુરણ

બેંક ઓફ ઇન્ડિયા બેંક કમીશન ૨૦૦-૦૦ એમ કે જાની  
તથા યુનિયન બેંક આધ્યા તે મુજબ સાયન્સ પ્રાઇઝ  
કમીશન ૭-૨૫ બોન્ડ ના.

૧૨૨-૨૫

૭ ૨૫

૧૧૫-૦૦ આકા

પરિશિષ્ટ નં. ૨૨

વકીલ ઓફીસ ખર્ચ

૧૦૦-૦૦ પુનજી એન્ડ કું. ચાર્ટર્ડ એકા.  
ને તેમજ તારીજ વિગેરે ખર્ચના.

પરિશિષ્ટ નં. ૨૩

જાહેરખબર ખર્ચ

૧૫-૯૦ દુકાનોની જાહેરાત પેપરમાં આપ્યા  
તેના ખર્ચના

પરિશિષ્ટ નં. ૨૪

અધિવેશન રિપોર્ટ ખર્ચ

૧૧૮-૮૪ અધિવેશન રિપોર્ટ જાપામણી વિગેરે  
આખતોમાં સ્ટેશનરીને લગતા ખર્ચ મુજબ

પરિશિષ્ટ નં. ૧૨

અધિવેશન ખર્ચ

જ

ઉ

૪૬૮૩ જે રિપોર્ટ ૧૬૫૨-૯૭ જે રિપોર્ટમાં  
અધિ. રિપોર્ટ ખર્ચ ખતાવે  
જાપાયેલ છે છે તે પરિ-  
તે પરિશિષ્ટ શિષ્ટ નં. ૧૨  
મુજબ

૪૬૮૩

પરિશિષ્ટ નં. ૧૪

ધનામ વિતરણ

જ

ઉ

૨૦૦-૦૦ એમ કે જાની ૨૦૦-૦૦ એન. કે. જાની  
સાયન્સ પ્રાઇઝ નાઇરોબી તર-  
બોન્ડ ના. ફથી આવેલ  
રતિલાલ મ. જાની સામાન્ય બોન્ડ  
નાઇરોબી તરફથી ગિરિશચંદ્ર હરિ-  
લાલ ત્રિવેદીને  
અર્પણ કરતા  
તેના ઉધારીને

પરિશિષ્ટ નં. ૨૫

રિપોર્ટ ખર્ચ

૨૭૦ રિપોર્ટ ખર્ચ સં ૨૦૨૨નો રિપોર્ટ  
જાપાવતાં તેના ખીલના.

પરિશિષ્ટ નં. ૧૭

વિધવા સહાય ખર્ચ

૧૨૦ કાશીબેન અમૃતલાલ ત્રિવેદી પડધરી  
૧૨૦ મણિબેન મયાશંકર શુક્લ રાજકોટ  
૧૨૦ ગોદાવરી કનૈયાલાલ ત્રિવેદી ડેરોઇ  
૧૨૦ નર્મદાબેન ધંધરલાલ ત્રિવેદી પડધરી  
૧૨૦ મણિબેન ભાઇશંકર ,, સરધાર  
૧૨૦ હાર્યાઇ દેવશંકર ,, જામનગર

- ૧૨૦ શારદા હિંમતલાલ ભટ્ટ ચાડિયા  
 ૧૨૦ વસંતબેન હરજીવન ત્રિવેદી લાદી  
 ૬૦ લક્ષ્મીબેન નંદલાલ ત્રિવેદી અલીયાખાડા  
 ૬૦ દિવાળીબેન ગૌરીશંકર ત્રિવેદી સરધાર  
 ૧૦૮૦

પરિશિષ્ટ નં. ૧૮

અન્ય સહાય

- ૩૦ રંજનબાળા દુર્લભજી ત્રિવેદી રાજકોટ  
 ૭ માસ.

પરિશિષ્ટ નં. ૧૯

સ્કોલરશીપ ખર્ચ

ખીજી ટર્મ ૬૭-૬૮

- ૩૦ ત્રિવેદી વનમાળા વ્રજલાલ રાજકોટ  
 ૩૦ ,, હસુમતિ ,, ,,  
 ૬૦ ,, હસમુખરાય ,, ,,  
 ૫૦ ઉપાધ્યાય જીતેન્દ્ર ડાહ્યાલાલ રાજકોટ  
 ૩૦ ત્રિવેદી નિરંજના નવલશંકર પડધરી  
 ૩૦ ,, મંજુલા ધંધરલાલ ,,  
 ૬૦ ,, શંભુપ્રસાદ જ્યાશંકર જામનગર  
 ૬૦ ,, રમાગૌરી ચત્રભૂજ ,,  
 ૩૦ ,, જ્યોતિબાળા રમણીકલાલ રાજકોટ  
 ૫૦ ,, શારદા વેણીલાલ ભટ્ટ ચાડિયા  
 ૯૦ દીક્ષીત જનાર્દન ભાઈશંકર આરસી  
 ૫૦ ભટ્ટ દિનકરાય વેણીશંકર ચાડિયા  
 ૬૦ ત્રિવેદી ભાનુપ્રસાદ પ્રાગજીભાઈ અમદાવાદ  
 ૩૦ ત્રિવેદી વનમાળા વ્રજલાલ રાજકોટ  
 પ્રથમ ટર્મ ૬૮-૬૯  
 ૬૦ ,, હસમુખરાય વ્રજલાલ ,,  
 ૩૦ ,, નિરંજના નવલશંકર પડધરી  
 ૯૦ દિક્ષીત જનાર્દન ભાઈશંકર આરસી  
 ૩૦ ત્રિવેદી મંજુલા ધંધરલાલ  
 ૬૦ ,, મધુજીવેન નવલશંકર પડધરી  
 ૬૦ ,, ગીતા ગૌરી વસંતરામ રાજકોટ  
 ૬૦ રમાગૌરી ચત્રભૂજ ત્રિવેદી જામનગર  
 ૨૦ ભટ્ટ રસીકલાલ હિંમતલાલ ચાડિયા

- ૫૦ ત્રિવેદી જ્યોતિબાળા રમણીકલાલ રાજકોટ  
 ૨૦ ,, ગીતા રમણીકલાલ રાજકોટ  
 ૨૦ ,, ઉમેશકુમાર વસંતરાય ,,  
 ૨૦ ભટ્ટ મંગળાગૌરી ગિરજશંકર હડમતિયા  
 ૬૦ ત્રિવેદી શંભુપ્રસાદ જ્યાશંકર જામનગર

૧૨૪૦

પરિશિષ્ટ નં. ૩૦

આજીવન સભ્ય (કાયમી)

- ૧૦૫૧ નર્મદાશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય (રાજકોટ)

પરિશિષ્ટ નં. ૩૧

કાયમી તીથી ભેજન (કાયમી)

- ૨૫૫૧ રમણીકલાલ રતનજી ભટ્ટ તથા ભ.ધંધો,  
 તરફથી. ઘાટકોપર તેમના માતૃશ્રી ઝવેર-  
 આઈ રતનજી ભટ્ટની કાયમી તીથી નિમિતે

પરિશિષ્ટ નં. ૩૩

અનામત ખાતે જમા

- ૧૫૦૫ શાહ પ્રો. સ્ટોરના અનામત શાહ. પ્રો.  
 સ્ટોરના જમા.

સ્ટેટ બેંક ઓફ સૌરાષ્ટ્ર (સેવીંગ)

- ૬૨૭-૪૪ સ્ટેટ બેંક ઓફ સૌરાષ્ટ્ર સેવીંગ  
 ૧૦૦૦૦-૦૦ યુનિયન બેંક ઓફ ઇન્ડિયા  
 (ફીક્સ ડિપોઝીટ)  
 ૨૬૧૨૨-૪૯ બેંક ઓફ ઇન્ડિયા (ફીક્સ (ડિપો)  
 ૬૬૨-૯૪ બેંક ઓફ ઇન્ડિયા (કરંટ) ખાતું.

વિદ્યાર્થી ભુવનનો હિસાબ સં. ૨૦૨૪ પરિશિષ્ટ નં. ૨૬ મુજબ

જ

૧૩૦૬૮-૭૬	મંડળના જમા
૩૭-૫૪	ધલે. ખીલ.
૧૩૧-૬૦	ખાંડના
૬૭-૩૪	પરચુરણ
૪૯૭-૨૨	માલસ્ટોક.
<hr/>	
૧૩૮૦૨-૫૩	

તારીજ

૧૩૮૦૨-૫૩	કુલ ખર્ચ
૧૦૫૫-૬૫	૪૯૭-૨૯ કોઠારી બેલેન્સ
	+ ૩૨૧-૮૮ કોલસા વ. જગનલાલના
	+ ૨૩૬-૪૮ ઉપર મુજબ આવક
	(જમામાં દર્શાવ્યા મુજબ)
<hr/>	
૧૦૫૫-૬૫	

૧૨૭૪૬-૮૮	ખરેખર વિદ્યાર્થી ભુવનનું ખર્ચ
	પરિ. નાં. ૨૬.
	એકમાસ : સરેરાશ માનિક ખર્ચ
	૧૧૫૯-૦૦ રૂ. એક વિદ્યાર્થી દીઠ
	માસિક ખર્ચ સરેરાશ ૪૦-૦૦.

ઉ

૪૮૭૪-૦૦	શ્રી અનાજ ખર્ચ
૫૮૦-૦૬	ખાંડ ખર્ચ
૨૦૭-૦૫	શ્રી ગોળ ખર્ચ
૩૦-૭૫	,, સ્ટેશનરી ખર્ચ
૩૬૨-૬૩	,, પ્રવાસ ખર્ચ
૪૪૭-૫૮	મસાલા ખર્ચ
૯૫૬-૭૭	,, શાકભાજી ખર્ચ
૫-૭૫	,, રમતખમત ખર્ચ
૧૩૮-૭૩	,, પુસ્તકાલય ખર્ચ
૮૨૬-૬૯	,, ઘી ખર્ચ
૫૬૮-૬૫	તેલ ઘી ખર્ચ ખાતું
૧૦૪૩-૦૧	દૂધ-દહીં-છાશ ખર્ચ
૧૫૦૦-૦૦	નોકર મંડળનો પગાર
૧૦-૩૨	શ્રી દવા ખર્ચ
૧૬૧૫-૦૩	સરખણ ખર્ચ
૩૯-૪૮	કેરોસીન
૨૫૮-૬૭	ધલે. ખર્ચ
૩૦-૦૦	નળચાજ
૯૮-૭૭	પરચુરણ ખર્ચ
૧૦૮-૧૦	દળામણ ખર્ચ
૩૨-૨૯	સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ ખર્ચ
૬૮-૦૦	મિઠાઈ ખર્ચ

૧૩૮૦૨-૫૩



સં. ૨૦૨૪ પરિશિષ્ટ નં. ૨૬ કોઠા બેલેન્સ આસો વદ ૦)) તા. ૨૧-૧૦-૬૮

જ

ઉ

૧૮૭-૦૦	ઘઉં ૧૭૦	ભાવ ૨૨
૬-૫૬	ચોખા ૪-૨૦૦	૧-૬૦
૬૯-૪૦	મગદાળ ૩૪-૭૦૦	૨
૩૬-૨૦	તુ. દાળ ૧૮-૧૦૦	૨
૨-૨૮	ખાંડ ૧-૫૦૦	૧-૫૨
૧-૦૦	ગોળ ૦-૫૦૦	૨
૧૬-૦૨	ઘી ૩-૦૦૦	૫-૩૪
૪૧-૭૪	તેલ ૧૦-૭૦૦	૩-૯૧
૨૮-૦૦	ચ. દાળ ૧૪	૨
૧-૬૯	વાલ ૧-૩૦૦	૧-૩૦
૩-૮૦	ચોળી ૨-૨૦૦	૧-૮૫
૩-૬૦	ચણા ૩-૦૦૦	૧-૨૦
૧૦૦-૦૦	સરપણુ	

૪૯૭-૨૯ બેલેન્સ.

આડીટ રિપોર્ટ : તા. ૨૭/૨૯-૯-૬૯

- (૧) મંડળ હસ્તક ચાલના વિદ્યાર્થી ભુવનનો હિસાબ આ સાથે સામેલ કરવામાં આવેલ છે.
- (૨) ચાલુ સાલે ટ્રસ્ટે મકાન બંધકામ ૧૫૮૧૨-૨૪નું ખર્ચ કરેલ છે આ અંગે ટેન્ડરો માંગવામાં આવેલ છે. તેમજ ના. ચેરીટી કમીશ્નર સા.ની પરવાનગી પણ લીધેલ છે.

તા. ૨૭/૨૯-૯-૬૯

ચાર્ટર્ડ એકા.  
પુંજાણી એન્ડ કું.  
રાજકોટ

परिशिष्ट नं. २८  
पेटन सख्य ( कायमी )

५०१	श्री करशनल अद्यालाध त्रिवेदी	नाधरोपी
५०१	,, हरिशंकर अद्यालाध ,,	,,
५०१	,, कल्याणल नरसिंहलाध जनी	,,
५०१	,, महादेवलाध कावीदास त्रिवेदी	मुंअध
५०१	,, मण्णिशंकर करशनल जनी	नाधरोपी
५०१	,, नवलशंकर मयाशंकर त्रिवेदी	मुंअध
५०१	,, रामकृणु अद्यालाध त्रवाडी	नाधरोपी
५०१	,, मयाशंकर रणुओड उपाध्याय	बांउरिया
५०१	,, जमनादास करशनल जनी	नाधरोपी
५०१	,, विक्रमल करशनल जनी	नाधरोपी
५०१	,, लानुशंकर लाधाराम उपाध्याय	राजकोट
५०१	,, गोविंदल जेठालाध जनी	नाधरोपी
५०१	,, डो. रामेश्वर मोहनलाल त्रिवेदी	बावनगर
५०१	,, रतिलाल मण्णिशंकर जनी	नाधरोपी
५०१	,, प्रलाकर मण्णिशंकर जनी	,,
५०१	,, प्रभुलाल जमनादास जनी	,,

८०१४-००

परिशिष्ट नं. २९  
( हितेच्छुओ सख्य कायमी )

२५१-००	श्री मनसुअलाध हरिलाल त्रिवेदी	अमदावाद
२५१-००	,, ज्योत्सना रतिलाल जनी	नाधरोपी
२५१-००	,, मानशंकर जेयरलाल त्रिवेदी	मुंअध
२५१-००	,, गौरीशंकर नंदशंकर त्रिवेदी	कलकता
२५१-००	,, रामणीकलाल रतनल अट	मुंअध
२५१	,, धला प्रभाकर जनी	नाधरोपी

१५०६-००

परिशिष्ट नं. ३०  
आणवन सख्य कायमी)

१०१-००	श्री लालल कृपाशंकर जनी	नाधरोपी
१००-००	,, यशवंतराय हरिशंकर उपाध्याय	आसनसोल
१००-००	,, उमियाशंकर हरिशंकर उपाध्याय	,,
१००-००	,, मोहनलाल शिवलाल त्रिवेदी	,,
१००-००	,, ज्यदेव मोहनलाल	,,

१०१-००	,, विश्वनाथ अमरेश्वर शुक्ल	नाधरोपी
		(किशु)
१०१-००	,, विश्वनाथ नरभेराम त्रिवेदी	अरीयाणाड
१०१-००	,, छेलशंकर गौरीशंकर त्रिवेदी	निपानी
१०१-००	,, हरिशंकर अमरेश्वर शुक्ल	नाधरोपी
१०१-००	,, शांतिलाल रेवाशंकर त्रिवेदी	,,
१०१-००	,, प्रभुलाल जदवल शुक्ल	,,
१०१-००	,, मूकतागौरी प्रभुलाल जनी	,,
१०१-००	,, यंदुलाल जदवल शुक्ल	,,
१०१-००	,, डो. हरिकृणु नटवरलाल त्रिवेदी	अमदावाद
१०१-००	,, मानशंकर अमरेश्वर शुक्ल	नाधरोपी
१०१-००	,, प्रदलाह कल्याणल जनी	,,
१०१-००	,, नंदलाल जेयर त्रिवेदी	,,
१०१-००	,, लाधशंकर गोविंदल उपाध्याय	जुनागढ
१०१-००	,, हरअशंकर जेशंकर शुक्ल	लतीपर
१०१-००	,, काशीआध हरअशंकर शुक्ल	,,
१०१-००	,, गणुपतराय रेवाशंकर त्रिवेदी	मदास
१०१-००	,, डो. शंकरप्रसाद कावीदास शुक्ल	बावनगर

१०१-००	,, ज्यंतिलाल मण्णिशंकर त्रिवेदी	पडघरी
१०१-००	,, हरिलाल मण्णिशंकर त्रिवेदी	,,
१०१-००	,, नंदलाल मण्णिशंकर त्रिवेदी	,,
१०१-००	,, कुलशंकर वल्लभल त्रिवेदी	जमनगर
१०१-००	,, युनिलाल गंगाधर त्रिवेदी	उपलेटा
१०१-००	,, श्रीमनलाल पुरषोत्तमप्रसाद त्रिवेदी	राजकोट
१०१-००	श्री ज्यंतिलाल विक्रमल उपाध्याय	,,
१०१-००	श्रीमति धनकुंवरभेन करशनल त्रवाडी	नाधरोपी

१०१-००	श्री शांतिलाल हरिशंकर त्रिवेदी	नाधरोपी
१०१-००	,, पुंकरराय प्रभुलाल जनी	,,
१०१-००	,, हेमतलाल जदवल शुक्ल	,,
१०१-००	,, मुकताभेन हेमतलाल शुक्ल	,,
१०१-००	,, दुर्गावधमी रामकृणु त्रिवेदी	जमनगर

૧૦૧-૦૦	,,	વિજ્યાલક્ષ્મી હરિશંકર ત્રિવેદી નાઠરોપી	૧૦૦-૦૦	,,	પ્રફુલ્લચંદ્ર પ્રભુલાલ જ્ઞાની	,,
૧૦૧-૦૦	,,	જેઠાલાલ રેવાશંકર ત્રિવેદી મદ્રાસ	૧૦૧ ૦૦	,,	ગીરધરલાલ રતનજી ભટ્ટ	મુંબઈ
૧૦૧-૦૦	,,	અંબાશંકર ઘેલાભાઈ	૧૦૧-૦૦	,,	રવિશંકર રતનજી ભટ્ટ	,
૧૦૧-૦૦	શ્રીમતિ નવલકુંવર વિશ્વનાથ શુક્લ		૧૦૧-૦૦	,,	મુક્તાબેન રમણિકલાલ ભટ્ટ	,,
		નાઠરોપી : (કિકુયુ)	૧૦૧-૦૦	,,	હરિલાલ રતનજી ભટ્ટ	,,
૧૦૧-૦૦	શ્રી કેશવલાલ વિશ્વનાથ શુક્લ		૧૦૧-૦૦	,,	કેશવજી રતનજી ભટ્ટ	,,
		નાઠરોપી (કિકુયુ)	૧૦૧-૦૦	,,	દયાશંકર રતનજી ભટ્ટ	,,
૧૦૧-૦૦	ડો. જીમીલશંકર નવલશંકર ત્રિવેદી મુંબઈ		૧૦૧-૦૦	,,	સનતકુમાર શાંતિલાલ ત્રિવેદી નાઠરોપી	
૧૦૧-૦૦	,,	ધનસુખલાલ નવલશંકર ત્રિવેદી	૧૦૧ ૦૦	,,	દિલીપકુમાર જેઠાલાલ ત્રિવેદી મુંબઈ	
૧૦૧-૦૦	શ્રી જ્યંતિલાલ જાદવજી શુક્લ મોમ્બાસા		૧૦૧-૦૦	,,	મધુકાન્તા મનસુખલાલ ત્રિવેદી અમદાવાદ	
૧૦૧-૦૦	,,	પ્રાણુલાલ રણુજી૩ ત્રિવેદી	૧૦૧ ૦૦	,,	લક્ષ્મીતાબેન હરિલાલ ત્રિવેદી રાજકોટ	
૧૦૧-૦૦	શ્રીમતિ માનકુંવર ત્રિકુલજી જ્ઞાની આમળા		૧૦૧-૦૦	,,	મગનલાલ ચીમનલાલ ત્રિવેદી	,,
૧૦૧-૦૦	શ્રી સુધા રવીન્દ્ર ત્રિવેદી નાઠરોપી		૧૦૧-૦૦	,,	જ્યંતિલાલ પ્રાણુલાલ ત્રિવેદી	,,
૧૦૧-૦૦	,,	રસીકલાલ દયાશંકર ત્રિવેદી	૧૦૧-૦૦	,,	પ્રવિણુ કેશવજી શુક્લ નાઠરોપી	
૧૦૧-૦૦	,,	પ્રભાકુંવર માનશંકર શુક્લ	૧૦૧-૦૦	,,	ચંદ્રકળા હરિશંકર શુક્લ	,,
૧૦૧-૦૦	,,	કાંતિલાલ વિશ્વનાથ શુક્લ	૧૦૧ ૦૦	,,	દેવીપ્રસાદ જયસુખલાલ ત્રિવેદી	તરકતરાવ
૧૦૧-૦૦	,,	રતિલાલ હરિશંકર શુક્લ				
૧૦૧-૦૦	,,	જળવંતરાય માનશંકર શુક્લ				
૧૦૧-૦૦	,,	રજનીકાંત માનશંકર શુક્લ	૧૦૧-૦૦	,,	દુર્લભજી રેવાશંકર ત્રિવેદી	
૧૦૧-૦૦	,,	શાન્તાબેન કુલશંકર ત્રિવેદી જામનગર	૧૦૧ ૦૦	,,	ચંદ્રિકા મનસુખલાલ ત્રિવેદી (નવા)	અમદાવાદ ર. નં. ૨૯૨૬
૧૦૧-૦૦	,,	નંદલાલ ચકુભાઈ ત્રિવેદી મુંબઈ				
૧૦૧-૦૦	,,	વૈદ્યરાજ રતિલાલ શિવશંકર ત્રિવેદી રાજકોટ	૧૦૧-૦૦	,,	રમાબેન રતિલાલ શુક્લ નાઠરોપી	
૧૦૧-૦૦	,,	પુષ્પાબેન કેશવલાલ શુક્લ	૧૦૧-૦૦	,,	જયસુખલાલ માનશંકર ત્રિવેદી	,,
૧૦૧-૦૦	,,	ભાઈશંકર ચકુભાઈ ત્રિવેદી મુંબઈ	૧૦૧-૦૦	,,	અનસૂયા જયસુખલાલ ત્રિવેદી	,,
૧૦૧-૦૦	,,	મહાસુખલાલ નારણજી ઉપાધ્યાય	૧૦૧-૦૦	,,	મણિયાઈ માનશંકર ત્રિવેદી (નવા)	રાજકોટ
૧૦૧-૦૦	,,	ઉભયાશંકર કાલીદાસ ત્રિવેદી જામનગર				
૧૦૧-૦૦	,,	મણિશંકર કાલીદાસ ત્રિવેદી	૧૦૧-૦૦	,,	પ્રેમશંકર જગન્નાથ ઉપાધ્યાય (નવા)	ભંડારિયા
૧૦૧-૦૦	,,	પ્રાણુશંકર ખેચરલાલ				
૧૦૧ ૦૦	,,	પ્રવિણુબેન મનસુખલાલ શુક્લ નાઠરોપી	૧૦૧-૦૦	,,	ભાઈલાલભાઈ નિર્ભયરામ શાસ્ત્રી (નવા)	જૂનાગઢ
૧૦૧ ૦૦	,,	મણિશંકર ખેચરલાલ ત્રિવેદી રાજકોટ	૯૨૮૧-૦૦			
૧૦૧ ૦૦	,,	કલાવતી કાંતિલાલ શુક્લ નાઠરોપી	૧૦૧-૦૦	શ્રી નર્મદાશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય		
૧૦૦-૦૦	,,	ધન્વદત્ત હરિશંકર ત્રિવેદી				રાજકોટ
૧૦૦-૦૦	,,	રમેશચંદ્ર માનશંકર શુક્લ	૯૩૮૨-૦૦	કુલ		



परिशिष्ट नं. ३३  
 कायमी तीथा लोअन (कायमी)

- २५०-०० श्री शेठ लगवानदास केशवदास आयर  
 'अेकमीति'
- २५१-०० ,, शेठ कानल वेवल तेमना मातुश्री  
 मोंधीयाध नीमीते धाटकोपर मा. शु. ५
- ५१-०० ,, शेठ वललाल विडलदास तेमना पिताश्री  
 वललल नीमीते धाटकोपर जे. शु. २
- २५१-०० ,, शेठ मोहनलाल लवराज तेमना पिताश्री  
 लवराज जशराज नीमीते मा. शु. १५
- २५१-०० ,, मनसुअलाल लवराज तेमना मातुश्री  
 मोतीयाधना आध नीमीते ला. व. ४
- ५०२-०० ,, शेठ प्रालुलवनदास विडलदास तेमना  
 पिताश्री विडलदास लवराज अपाठ  
 शुद १० मातुश्री जमनायाध नीमीते  
 श्रावणु वद ४
- २५१-०० ,, शेठ मोहनलाल जगलवन तेमना  
 पिताश्री जगलवन वललल 'अेकमिति'  
 संवत्सरी
- ४००-०० स्व. शेठ नारणुदास ह्याणुनी संवत्सरी  
 आसो वद १३  
 मोडिंग अंध होय तो ला. व. १५  
 मिष्टान
- २५०-०० श्री शेठ छोटादास नागल मणुआर  
 जमनगर मातुश्री वणकुंवरयाधनी  
 तिथि नीमीते पोप वद २
- २५०-०० ,, शेठ मणुलाल नागल मणुआरना  
 पिताश्री नागललाध नीमीते  
 भागशर वद ४
- ४००-०० ,, स्व. शेठ दमोदर लाणुल संवत्सरी  
 लादरवा वद ६
- २५१-०० ,, शेठ विणुलाल प्रालुलाल लूत धाटकोपर  
 तेमना स्व. पुत्र प्रितमदासनी संवत्सरी  
 वैशाख वद ४
- ४०१-०० ,, शेठ डीरल वेवालाध दर वप १५  
 आगष्ट स्वतंत्रदिन मीष्टान

- २५१-०० गं. स्व. गंगायाध रतिलाल तरक्षी  
 अेकमीती
- २५१-०० श्री शेठ लवराजलाध तरक्षी अ. सौ.  
 स्व. पुत्री देवलक्षमीनी संवत्सरी  
 वैशाख सुद २
- २५१-०० श्री प्रालुशंकर अेयरलाल तेमना पिताश्री  
 अेयरलाधनी संवत्सरी ला शुद ६
- २५१-०० ,, यकुलाध आत्माराम संवत्सरी अपाठ  
 शुद १
- २५१-०० ,, शेठ गोरधनदास लगवानदास मुंअ  
 मडा शुद ११
- २५१-०० ,, डो. हरिकृणु नटवरलाल तरक्षी तेमना  
 मामा अदा वणेशंकर अजराभर निमिते  
 मडा वदी १३
- ४०१-०० ,, शेठ वललल जेवललाध तेमना मातुश्री  
 तेज्यानी संवत्सरी भागशर वदी ७
- २५०-०० ,, शुकल हरअशंकर जेसंकरनी संवत्सरी  
 अशाड शुद १
- ४००-०० ,, शेठ डीरल केशवल तरक्षी डेसरवाणा  
 दामललाधनी संवत्सरी ला. वदी ३
- ३२५ ०० ,, जनी डव्याणुल नरसीलाध तरक्षी  
 स्व. प्रलाशंकरनी विधवाना स्मरणुथे  
 भागशर शुद ५
- २५१-०० ,, गीरधरदास उत्तमयंद तेमना पिताश्री  
 उत्तमयंदनी संवत्सरी मडा वदी ३
- २५१-०० ,, त्रिवेदी लाधाराम देवरामनी संवत्सरी  
 आसो शुद १५
- २५१ ०० ,, ज्यायाध लाधारामनी संवत्सरी  
 काणु वद १२
- २५१-०० ,, स्व. शांतिलाल हरिशंकर त्रिवेदीनी  
 संवत्सरी लादरवा शुद १०
- ८०२-०० शेठश्री गोपालल यांपसी ड. जेडीयाध  
 जेवरयाध तेमनी पुत्रीनी तीथा  
 मडा वद ४  
 मातुश्री जेवरयाध डारतड वद ७

૨૫૧-૦૦	શેઠ શ્રી ગોરધનાથસ પુરુષોત્તમ સોન વાઘઃ હ. ચંદાખેન ચત્ર શુદ્ધ ૨	૩૨૫-૦૦	શ્રી મનુભાઈ મૂળચંદ કું' યા. જે એમના પિતાશ્રી મુલચંદ કચરાદાસ પેથાપુર- વાળાની વાર્ષિક તીથી અષાઠ વદ ૯
૩૨૫-૦૦	શેઠશ્રી હરગોવિંદદાસ નાગરદાસ મહા વદ ૧૨	૪૦૧-૦૦	,, શેઠ મથુરાદાસ ગોપાળજી પારેખ તરફથી અ. સૌ. માણેકચાઈ મોરારજી ગોકળદાસની તીથી ભોજન જે. શુ. ૧૪
૩૨૫-૦૦	શ્રી જમનાદાસ કરશનજી તરફથી તેમના પિતાશ્રી કરશનજી પુંજભાઈની તીથી નિમિતે મહા વદી ૧૦	૩૨૫-૦૦	,, સ્વ. રતનજી ભાણુજીના સુપુત્ર તરફથી શ્રાદ્ધ તીથી ભાદરવા વદ ૮
૩૨૫-૦૦	શ્રી શેઠ મથુરાદાસ હરગોવિંદદાસ તરફથી તેમના માતૃશ્રી માકોરચાઈ સંવત્સરી આસા શુદ્ધ ૮	૨૫૦-૦૦	,, માનશંકર એચરલાલ તરફથી તેમના ધર્મપત્ની મેવાચાઈની તિથિ નિમિતે
૨૫૦-૦૦	,, વ્રજલાલ હરગોવિંદદાસ એમના પત્નિ લલીતાચાઈની વાર્ષિક તિથિ પોષ વદ ૫	૩૨૫-૦૦	,, ભટ્ટ કાનજી કીપાશંકર તરફથી તેમના સ્વ. પુત્ર અંબાશંકરની તિથિ નિમિતે આસો શુદ્ધ ૧૩
૩૨૫-૦૦	,, શેઠ તુલશીદાસ હરગોવિંદદાસ તરફથી તેમના સ્વ પિતાશ્રી હરગોવિંદદાસ નાગરદાસના શ્રાદ્ધદિને મિષ્ટાન ભોજન ભા. વ. ૧૨	૧૦૧-૦૦	,, મનસુખલાલ હરિલાલ ત્રિવેદી એમન પિતાશ્રી હરિલાલભાઈ ત્રિવેદીની તિથી નિમિતે આસો શુદ્ધ ૧૩
૩૨૫-૦૦	,, શેઠ મગનલાલ સાકરચંદ પુનાવાલા તરફથી જેઠ વદ ૮	૧૩૪૦૫	
૨૫૧-૦૦	,, શેઠ લક્ષ્મીદાસ શામજી તરફથી શેઠ ખીમજી લખમીચંદની તીથી કા શુ. ૬	+ ૨૫૧	રમણીકલાલ રતનજી ભટ્ટ તથા તેમના ભાઈઓ તરફથી ઘાટકોપર તેમના માતૃશ્રી જવેરચાઈ રતનજી ભટ્ટ કાયમી તીથી નિમિતે ઘાટકોપર
૪૦૧-૦૦	ગં, સ્વ. કેસરચાઈ કાનજી તરફથી શેઠ કાનજી વેલજી-કાયમી તીથી ભોજન	૧૩૬૫૬	

## જાહેરાત

શ્રી રતિલાલ મણિશંકર જાની નાઇરોબી તરફથી તેમના પૂ. પિતાશ્રી મણિશંકર કરસનજી જાનીના સ્મરણાર્થે 'શ્રી એમ. કે. જાની' સાયન્સ પ્રાઇઝ રૂ. ૨૦૦/- સ્વ ગ્રાંતિના ભાઈ-બહેન જેઓ ઇન્ટર સાયન્સ અથવા તેની સમકક્ષ સાયન્સની ભારતની કોઇપણ યુનિવર્સિટીની પરીક્ષામાં પાસ થયેલ હોય તેમાં સૌથી વિશેષ ગુણ પ્રાપ્ત કરનારને આપવામાં આવે છે. સને ૧૯૭૦ની ઇન્ટર સાયન્સની અથવા તેની સમકક્ષ પરીક્ષા પાસ કરનાર ભાઈઓ તથા બહેનો પોતાની અરજી તથા ગુણ પત્રકની ખરી નકલ સંસ્થાના મંત્રીને તા. ૧-૭-૭૦ સુધીમાં (પહેલાં જુલાઈ સીતેર સુધીમાં) મળી જાય તેમ મોકલવાની છે (આ યોજના સને ૧૯૬૮ થી ૧૯૭૨ સુધી પાંચ વર્ષ માટેની છે)

## विद्यार्थिनी यादी उप

१.	रावल अरविंदकुमार जेठालाल प्राणुवाहर	पी. डी. मालविषा डोमर्स डोलेज टी. वाय. पी. डोम
२.	त्रिवेदी महेन्द्रकुमार लक्ष्मणलाल लोद्रा	"
३.	" धीरजलाल प्राणुलाल धुडशिया	अेध, वाय. पी. डोम
४.	" अटुकलाल अमृतलाल पीजडीया	"
५.	" जगदीशचंद्र हलपतराम वांकातेर	"
६.	" रमणिकलाल प्राणुलाल पडवला	प्री. डोमर्स
७.	उपाध्याय यशवंतराय हरिलाल पडधरी	प्री. आर्ट्स. धर्मेन्द्रसिंह डोलेज

### करणसिंहलाल डाधरकुल

८.	त्रिवेदी यशवंतराय छेलशंकर अंगावडी	अेस. अेस. सी.
९.	" किशोरचंद्र लक्ष्मीशंकर आमटा	"
१०.	" अरविंदकुमार देवशंकर पीठडिया	"
११.	लट्ट हर्षहराय हरिलाल धोल	"
१२.	त्रिवेदी बालशंकर मगनलाल मेवासा	१० मुं

### यौधरी डाधरकुल

१३.	त्रिवेदी शशीकान्त गिरणशंकर सरधार	१० मुं
-----	----------------------------------	--------

### विद्या-विहार

१४.	" मनसुअलाल प्राणुलाल हडभतिया	० मुं
१५.	व्यास हरेन्द्रकुमार नवलकिशोर जेतलसर जंक.	"

### आदक्रेड डाधरकुल

१६.	उपाध्याय भरतकुमार प्रेमशंकर लंडारिया	८ मुं
१७.	" रश्मिकान्त प्रेमशंकर "	८ मुं

### यौधरी डाधरकुल

१ .	त्रिवेदी सूर्यकान्त गिरणशंकर सरधार	८ मुं
-----	------------------------------------	-------

### लालअडाहर शास्त्री विद्यालय

१८.	जनी हरेश वेणुलाल आमणा	८ मुं
-----	-----------------------	-------

ता. शा. नं. १८, (जगनाथ शाणा)

२०.	लट्ट प्रविणुचंद्र गिरणशंकर हडभतिया	७ मुं
२१.	" मुकुन्दराय कांतिलाल "	७ मुं
२२.	जनी नरेन्द्रकुमार प्रभुलाल राजकोट	७ मुं
२३.	त्रिवेदी देवीप्रसाद जगनलाल मोरणी	५ मुं

### विद्या-कुंज

२४.	त्रिवेदी नारदभुनि प्राणुलाल पडवला	५ मुं
२५.	त्रिवेदी विजयकुमार रसिकलाल वांकातेर	मेकेनीकल ट्राइटसमेन आर्ष. टी. आर्ष.
२६.	शुक्ल अनिलकुमार विश्नुप्रसाद मोरणी	अेप्रेध्ट्रीस डीटर वे. रेदेवे. राजकोट



વિનંતી

વિનંતી

વિનંતી

## સભ્ય લવાજમ

જ્ઞાતિના તમામ ભાઈ બહેનોને વિનંતી કરીએ છીએ કે તેઓએ તેમનાં ચાલુ સાક્ષનો સભ્ય લવાજમનો રૂ. ૧ મંડળના મંત્રીને મોકલી આપવો. મંડળનું વર્ષ કારતક શુદ્ધ ૧થી આસો વદ ૦)) અમાસ સુધીનું હોય છે. એટલે સૌએ વર્ષની શરૂઆતમાં જ નિયમિત રીતે દર વર્ષે સભ્ય લવાજમ મોકલવા કાળજી રાખવા વિનંતી છે.

મંડળના અંધારણુ અનુસાર અઠાર વર્ષની ઉપરની ઉંમરના સૌ જ્ઞાતિ ભાઈ બહેનો મંડળના સભ્ય થઈ શકે છે. એટલે આવા જે ભાઈબહેનો હજી સુધી મંડળના સભ્ય ન થયા હોય, તેઓએ વહેલી તકે સભ્ય થઈ મંડળની સભ્ય સંખ્યામાં વધારો કરી મંડળને સંગઠિત કરવા વિનંતી છે.

મંડળને એકી સાથે રૂ. ૧૦૧/- આપી આજીવન સભ્ય, તથા રૂ. ૨૫૧/- આપી દ્વિતેચ્છુ સભ્ય, અને રૂ. ૫૦૧/- આપી પેટ્રન સભ્ય, બની શકાય છે.

આ રીતે સભ્ય પદ મેળવનાર જ્ઞાતિ ભાઈ-બહેનોએ દર વર્ષે સભ્ય લવાજમનો રૂ. ૧/- આપવા પાણું રહેતું નથી, જેની નોંધ લેવા વિનંતી છે

—મંત્રીઓ.

## આપણી ફરજ

૧. મંડળના સભ્ય ન થયા હોતો તાત્કાલિક સભ્ય થઈ લવાજમ મંત્રી મંડળને મોકલી આપવું.
૨. વિદ્યાર્થી ભુવનમાં રૂ. ૨૫૫ કે ૩૫૫ મોકલી મિતિ ભોજન લખાવો.
૩. તમારે ત્યાં શુભ પ્રસંગે મંડળને ન ભૂલો, યથાશક્તિ ફાળો અવશ્ય નોંધાવો, બીજાને પણ ફાળો આપવાની પ્રેરણા આપો.
૪. મંડળ વિષે કોઈ પણ જાતની માહિતી જોઈએ તો આ વિદ્યાર્થી ભુવનના સરનામે પત્ર વ્યવહાર કરો.
૫. તમે આજકાલે વિદ્યાર્થી ભુવનમાં દાખલ કરવા માટે, શિષ્યવૃત્તિ માટે, વિધવા સહાય માટે અવશ્ય લાભ લ્યો. અને વ્યવસ્થિત પત્ર-વ્યવહાર કરો.
૬. અધિવેશનમાં લખાવેલ ફાળો સમયસર તાત્કાલિક મોકલી આપો.
૭. રૂ. ૨૫૦/૩૫૦ નોંધાવી કાયમી તિથિ આપો.
૮. આ સંસ્થા તમારી છે, ઉત્કર્ષથી તમોને લાભ થશે વિદ્યાદાન સૌથી મહત્વનું દાન છે. આ આર્થિક રીતે મદદ કરી તમારી શક્તિ પ્રમાણે ફાળો આપો. તે માટે જ્ઞાતિ અંધુઓ તથા બહેનોને નમ્ર વિનંતિ કરવામાં આવે છે.

મંત્રીઓ,

શ્રી ગુજરાતની હાલારી સમવાય ચાતુર્વેદીય મોઢાં બાહ્યણુ જ્ઞાતિ દ્વિતેચ્છુ મંડળ,  
૩, જગનાથ પ્લોટ - રાજકોટ.

—માનદ્ મંત્રીઓ.

## વિદ્યાર્થી મિત્રો.....

વિદ્યોત્તેજન સાંસ્કૃતિક અને સામાજિક પ્રવૃત્તિઓથી ધમધમતા તથા દરેક ક્ષેત્રોની કેળવણી વિષયક (આર્ટ્સ, સાયન્સ, કોમર્સ, લો. ટેકનીકલ પોલીટેકનિક) સંસ્થાઓ ધરાવતા એવા રાજકોટના આંગણે આવેલ આપણી ઓર્ડિંગમાં દાખલ થવા ઇચ્છતા વિદ્યાર્થીઓએ વિના સંકોચે અરજી કરવી જોઈએ.

સ્વસ્થાતિના વિદ્યાર્થીઓ માટે ફીના ધોરણમાં એક ટર્મના છ માસના આખી ફીના રૂ. ૧૬૦/- અર્ધી ફીના રૂ. ૮૦/- એક ચતુર્થાંશ ફીના રૂ. ૪૦/- અને ટોકન ફીના રૂ. ૨૫ - છે. આમ સ્વસ્થાતિના વિદ્યાર્થીઓ માટે ફીનું ધોરણ ખૂબ જ હળવું અને આર્થિક રીતે પોસાય તેવું છે.

ઈતર બ્રાહ્મણ જ્ઞાતિના વિદ્યાર્થીઓ માટે એક ટર્મના આખી ફીના રૂ. ૨૦૦/- લેવામાં આવે છે.

સામાન્ય રીતે દર વર્ષે જુન માસમાં શાળા-કોલેજો ખુલતી હોય છે. એટલે વર્ષની શરૂઆતમાં ઓર્ડિંગમાં દાખલ થવા ઇચ્છતા વિદ્યાર્થીઓએ દર વર્ષે તા. ૧૫મી મે સુધીમાં નિયત કરેલ ફોર્મમાં અરજી કરવી જોઈએ અને બીજા સત્રમાં અરજી કરવાની તારીખ દર વર્ષે ઓક્ટોબરની ૧૫મી છે. દરેક વિદ્યાર્થીઓએ બંને સત્રમાં ઉપર જણાવ્યા મુજબના સમય સુધીમાં જુદી જુદી અરજીઓ કરવાની હોય છે. જેની નોંધ લેવા વિનંતી છે.

આ ઉપરાંત સ્કોલરશીપ, પુસ્તક સહાય સ્કુલ ફી, પરીક્ષા વિગેરે પ્રકારની મદદ લેવા ઇચ્છતા વિદ્યાર્થી ભાઈઓ તથા વિદ્યાર્થીની બહેનો પણ અરજી કરી શકે છે, અને આવી અરજી બંને સત્રમાં જુદી જુદી કરવાની હોય છે. જેની નોંધ લેવા વિનંતી છે.

ઓર્ડિંગના વિદ્યાર્થીઓના વાલીઓની વિનંતી કે તેઓ પોતાના બાળકોના અભ્યાસ પ્રત્યે કાળજી દાખવી ઓર્ડિંગના સંચાલન અને વહીવટી પ્રશ્નોમાં સહકાર આપે.

ઓર્ડિંગના ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓને વિનંતી કે આર્થિક રીતે શક્ય તેટલી મદદ મંડળને કરે.

— માનદ મંત્રીઓ

# પ્રવૃત્તિની પગદંડીએ

યશવંતરાય હ. ઉપાધ્યાય

સાંસ્કૃતિક સમિતિના સભ્ય

આજના યુગની સાથે કદમ મિલાવવા અભ્યાસ ઉપરાંત જીવનના ઘડતર માટે ખીજ પાસાઓ છે એ પાસાઓ કેળવણી પૂરક છે. આપણી બોર્ડીંગના વિદ્યાર્થીઓ વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ કરે છે. તેઓ પ્રગતિના પથઉપર જે કાર્યો કરે છે તેનો અહેવાલ નિચે મુજબ છે.

ગત વર્ષનો એટલે ૧૯૬૮-૬૯ની વિદ્યાર્થી પ્રવૃત્તિનો થોડોક અહેવાલ અગાઉના રીપોર્ટમાં પ્રસિદ્ધ થઈ ચુક્યો છે. ત્યાર પછી જે વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવી તે નિચે મુજબ છે.

શાળા મહાશાળાના સમય પછીના સમયમાં વિદ્યાર્થીઓ જે વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ કરે છે. તેમાંથી તેઓ જીવનના આદર્શોને ગૃહણ કરે છે. વિદ્યાર્થીઓમાં નેતાગીરીના ગુણો કેળવાય એ માટે વિદ્યાર્થીઓએ હેડમોર્ડરની સુટણી કરી. પ્રથમ ટર્મમાં શ્રી અટુકભાઈ એ. ત્રિવેદી તથા ખીજ ટર્મના હેડમોર્ડર શ્રી યશવંતરાય હ. ઉપાધ્યાય રહ્યા હતા. જેઓએ વિદ્યાર્થીઓના સાથ સહકારથી વર્ષ દરમ્યાન વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ કરી હતી.

**૧. ડીબેટ અને પ્રવાસ :** ૧૯૬૮-૬૯ના ખીજ સત્રમાં એક ડીબેટ રાખવામાં આવેલ જેમાં વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. આ ડીબેટમાં શ્રી રજનીભાઈ ત્રિવેદી (મંડળના ટ્રસ્ટીએ) પ્રમુખ સ્થાને હાજર રહ્યા હતા. રજનીભાઈએ વિદ્યાર્થીઓને એ શબ્દો કહ્યા હતા. અને વિદ્યાર્થીની પ્રવૃત્તિને ખીરદાવી હતી.

ઇશ્વરીયા મહાદેવના પવિત્ર સ્થળે એક દિવસનો પ્રવાસ યોજાયો હતો. ત્યાં વિદ્યાર્થીઓએ પતંગો ડિડાવી હતી. વિવિધ રમતો રમીને પગપાળા પાગલ આવ્યા ત્યારે રસ્તામા વિવિધ ગીતોનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો.

**૨. ધાર્મિક પ્રવૃત્તિ :** વર્ષ દરમિયાનની દરેક પ્રવૃત્તિઓમાં સૌથી ઉત્તમ એ 'ગાયત્રી યજ્ઞ' દર રવિવારે કરવા માટે આપણા વડિલ વંદનિય પ્રમુખ શ્રી. ચીમનલાલ પુ. ત્રિવેદી તન, મન, ધનથી સેવા આપી 'ગાયત્રી યજ્ઞ' કરવાનો પ્રારંભ કર્યો. વિદ્યાર્થીઓમાં પોતાના ધર્મ અને જ્ઞાતિના સંસ્કારો જળવાઈ રહે એટલા માટે પુ. પ્રમુખ શ્રીએ વ્યક્તિગત હાજરી અમને સૌને 'ગાયત્રી યજ્ઞ' માટે પ્રોત્સાહીત કર્યા. આ 'યજ્ઞ' દર રવિવારે સવારે કરવામાં આવતો આ કુમ વર્ષ આખું જળવાઈ રહ્યો હતો.

૩. ઉપરની અંધી પ્રવૃત્તિઓની જનની એ વિદ્યાર્થીઓની અભ્યાસની પ્રવૃત્તિ છે. આ વર્ષે પરીક્ષાના પરીણામ ધણાજ સારા આવ્યા હતા. આપણું એસ. એસ. સી. નું જે કંગાળ પરીણામ આવતું હતું તેને આપણે સુધારી દીધું છે. કોલેજ કક્ષાએ એક વિદ્યાર્થીને આદ કરતા અધાને જળકતી ફતેહ મળી છે. હાઇસ્કૂલ કક્ષાએ તથા પ્રાથમિક કક્ષાના પરીણામો ધણાજ સારા આવ્યા છે.

★ ★ ★

ગત વર્ષની પ્રણાલીકા પ્રમાણે ચાલુ સાલે વિદ્યાર્થીઓએ વર્ષની શરૂઆતમાંજ ઉત્સાહભેર પોતાની પ્રવૃત્તિઓ શરૂ કરી નિત્યક્રમનું સમય પત્રક બનાવે તે પ્રમાણેજ નિયમિત અને શિસ્તબદ્ધ રહેવાનો અધા વિદ્યાર્થીઓએ નિર્ણય કર્યો.

**પ્રવાસ :** રાજકોટના વિવિધ જોવાલાયક સ્થળોનો એક સ્થાનિક પ્રવાસ યોજાયો હતો. જેમાં આજુડેમ, સરકારી દુધની ડેરી કોકાકોલા ફેક્ટરી વિ. સ્થળોની મુલાકાત લીધી હતી ડેમ ઉપર સંગીતની મીજલસ જમાવી જેમાં પ્રવિણકુમાર જી. ભટ્ટ, નરેન્દ્રકુમાર જાની, નવીનભાઈ ભટ્ટ વિવિધ ગીતો રજૂ કર્યા હતા



**જુનાગઢ તથા ગિરનારનો પ્રવાસ :** ત્રણ દિવસની મુદતનો એક શૈક્ષણિક પ્રવાસ વિદ્યાર્થી શૂવનનાં વિદ્યાર્થીઓએ સંસ્થા તરફથી યોજાયો હતો. પ્રવાસમાં જુનાગઢ શહેરના વિવિધ સ્થળો, નરસિંહ ચોરો ઉપરકોટ વિ. સ્થળો ઉપરાંત ગિરનાર ચઢાણનો કાર્યક્રમ હતો. જેમાં ગિરનાર ઉપરના પ્રાકૃતિક પવિત્ર અને રમણ્ય દરેક સ્થળોને આવરી લેવામાં આવ્યા હતા ગીરનાર પર્વત ઉપર રાત્રે એક સંગીત સભા રાખી હતી જેમાં સંસ્થા વિદ્યાર્થીઓએ વિવિધ ગીતો તથા રમુજી ટુચકાઓ રજૂ કર્યા હતા. આ આ પ્રસંગે મહેમાન કલાકાર ધીરાજીવાળા રમેશચંદ્ર સી. જનની હાજર રહ્યા હતા. પ્રવાસ દરમિયાન સઘળી વ્યવસ્થા શ્રી વ્રજલાલભ શુક્લ તથા ગૃહપતિ સાહેબ શ્રી દિનુભાઈ દવેએ કરી કરી હતી. પ્રવાસ દરમિયાન જુનાગઢના શ્રી હર્ષદભાઈ ઉપાધ્યય તરફથી સુંદર સહકાર મળ્યો હતો.

ઇશ્વરીયા મહાદેવના પવિત્ર સ્થળનો પગપાળો પ્રવાસ પણ સ્વાશ્રય, સહકાર અને આનંદ ભરપુર બન્યો હતો.

**રમત ગમત પ્રવૃત્તિઓ :** વોલીબોલ, ક્રિકેટ, કેરમ, વિ. રમતો વિદ્યાર્થીઓ રમે છે. ક્રિકેટની અંદર ખેરા બોડીંગ તથા જગનાથ ટીમ સામેના મેચમાં આપણી ટીમ વિજેતા બની હતી. જેમાં મુખ્યત્વે સુર્યાકાન્ત ત્રિવેદી, નારદકુમાર પી. ત્રિવેદી,

પ્રવિણકુમાર આર. ત્રિવેદી તથા રમેશચંદ્ર ઉપાધ્યાય રશ્મિકાંત પી. ઉપાધ્યાય સારી રમત રમ્યા હતા. આપણી સંસ્થાના વિદ્યાર્થીઓ પોતાની શાળાની વિવિધ રમતોમાં ભાગ લે છે જેમાં જીતેન્દ્ર એમ. ત્રિવેદી, નરેન્દ્ર પી. જનની, લૈયાલાલ એચ. ત્રિવેદી, નવિનકુમાર પી. ત્રિવેદી વિ. મુખ્ય છે.

પ્રાર્થના સમય દરમિયાન વિદ્યાર્થીનું સામાન્ય જ્ઞાન વિકસતુ રહે તેઓનું ચારિત્ર્ય ધ્રુવર થાય તેમજ વકતૃત્વ કળા કેળવણી એ હેતુઓને લક્ષ્યમાં રાખીને સચાચાર વાંચન સુવિચાર લેખન તથા અન્ય વિવિધ પ્રવૃત્તિઓની શરૂઆત બીજા સત્રથી થઇ જેમાં વિદ્યાર્થીઓએ ઉલટભેર સાથ આપ્યો.

લંડન તથા યુરોપના સંસ્મરણો એ વિષય પર જ્ઞાન બંધુ શ્રી નર્મદાશંકરભાઈ લાધારામ ઉપાધ્યાયનો માહિતી સભર સંપૂર્ણ વાર્તાલાપ વિદ્યાર્થીઓએ માણ્યો હતો.

૨૬ મી જાન્યુઆરી નિમિત્તે નાટક, વિવિધ વેશભૂષા ગીત વકતૃત્વ સ્પર્ધા જેવી પ્રવૃત્તિમાં કોલેજના ભાઈઓ તથા હાઇસ્કૂલ કક્ષાનાં વિદ્યાર્થીઓએ જુદા જુદા વિષયો પસંદ કરી પોતાની આગવી શૈલીઓ વિવિધ આઈટેમની અંદર રજૂ કરી હતી



# ભાણુવા જેવું

તમને પ્રત્યેક કાર્યમાં હાર મળ્યા કરતી હોય, તમારી અભિલાષાઓ પુરી ન થતી હોય અને તમે તમારા જીવન પ્રત્યે ખિલકુલ નિરાશ બની જતા હો, ત્યારે એક વ્યક્તિની જીવનભરની આશાઓ અને નિરાશાઓ હાર અને જીત પર નિચેના કોઠા દ્વારા ધ્યાન આપી લેજો.

	ક્ર. સં.
૧ વેપારમાં નુકસાન ...	૧૮૩૧
૨ ધારા સભાની ચૂંટણીમાં હાર ...	૧૮૩૨
૩ વેપારમાં ફરીથી નુકસાન ...	૧૮૩૩
૪ ધારાસભામાં જીત ...	૧૮૩૪
૫ પ્રેમિકાનું અવસાન ...	૧૮૩૫
૬ સ્નાયુ રોગની પીડા ...	૧૮૩૬
૭ સ્પીકરની ચૂંટણીમાં હાર ...	૧૮૩૮
૮ લેંડ એક્રિસરની નિમણૂકમાં હાર ...	૧૮૪૩
૯ કોંગ્રેસની ચૂંટણીમાં હાર ...	૧૮૪૩
૧૦ કોંગ્રેસમાં જીત ...	૧૮૪૬
૧૧ ફરીથી ચૂંટણીમાં હાર ...	૧૮૪૮
૧૨ સેનેટની ચૂંટણીમાં હાર ...	૧૮૫૫
૧૩ ઉપપ્રમુખની ચૂંટણીમાં હાર ...	૧૮૫૮
૧૪ સેનેટની ચૂંટણીમાં હાર ...	૧૮૫૮
૧૫ પ્રમુખની ચૂંટણીમાં જીત ...	૧૮૬૦

કોણ હતી આ વ્યક્તિ ? એક ગામનો ગરીબ યુવક, મુસીબતોનાં તોફાનોએ ડરાવ્યા છતાં જે કદીયે નિરાશ ન થયો અને ન કદી ભાગ્યની આગળ હાર માની અને દૃઢ આત્મવિશ્વાસનું ભાથું લઈને નિતનવિન ઉત્સાહથી જીવનપંથ પર આગળ વધતો ચાલ્યો ગયો. એ હતો —

અમેરિકાનો એક વખતનો પ્રમુખ  
— અબ્રાહમ લિન્કન

સંગ્રહક

યશવંતરાય હ. ઉપાધ્યાય

(૧) સ્ત્રીઓને અમે જે માન આપીએ છીએ, તે ફક્ત તેમનાં સૌંદર્ય માટે નહિ, તે તો તેમના અંગના ઉપજત ગુણો માટે છે અને તેથીજ અમે તેમનો ગૌરવ કરીએ છીએ.

— એડીસન

(૨) પતિવ્રત્ય એજ સ્ત્રીઓનો સદ્ગુણ છે.

— એડીસન

(૩) પોતાનું કર્તવ્ય કરતી વખતે તે કંઈ પણ સંકટને જીમાનતી નથી. પ્રેમ, આત્મ અને ધર્મ એ ત્રણની વિશ્લ આચરણ તેને હાથે થવું અશક્ય દયાળુ પણ એ તેનું શીલ રોગીઓની શુશ્રૂષા કરવી એ તેનો નૈસર્ગિક ગુણ. સંકટ વખતે ટકકર ઝીલવામાં તેના સરખી ખમીર કોઈ નથી.

— બાલકર

(૪) સ્ત્રીનો પુરુષાવલંબન એ દોષ રહીને અને પરીચયનો છે ખરું બેતાં, સ્ત્રીએ નિશ્ચય કર્યો તો ખાત્રીથી તે પુરુષ પ્રમાણે સ્વતંત્ર રહી શકશે.

— બેથમાન્ટ

(૫) પુરુષની ખરી અને સર્વોત્તમ દોસ્ત એક સુશિક્ષિત પત્ની છે. કારણ તેનાપર તેને ગ્રહકૃત્યમાં સર્વતોપરી અવલમીને રહેતાં આવડે છે. તેના વિશ્વાસનો તે કદીપણ દુરુપયોગ કરતી નથી જે તે દુઃખી હોય તો તે તેને આનંદ પમાડે છે; તે પોતાનાં છોકરાંને સુશિક્ષણ આપશે અને તે છોકરાં સુશિક્ષિત માતાનાં સ્મારકો જ બનશે ?

બિરાય હાર્ન

(૬) હે સ્ત્રી ! અમે પુરુષો સરખી જ તું માનવ જાતમાની હોઈને ઘણાખરા અણીના પ્રસંગે અમેને માર્ગદર્શક થઈને ત્હારામાં ઈશ્વરી અંશ છે, એ વાત તુ સિદ્ધ કરી આપે છે.

— બુલવર

(૭) સ્ત્રીના હૃદયમાં પ્રેમનું અખંડ ઝરણું વહે છે, તે કદી પણ સુકાતું શક્યા નથી

—બુલવર-બિટન

(૮) પોતા તરફથી કંઈ અપરાધ થયો તો સ્ત્રી ક્ષમા માગવા એક પગ પર તૈયાર હોય છે. પરંતુ તે જ અપરાધ પોતાના પતિ તરફથી થયો તો તે તત્કાળ ભુલી જાય છે.

—બુલવર

(૯) સ્ત્રીનો એ પ્રેમ એ પુરુષના જીવિતનું અમૃત છે; તે વગર તેને સુખ એ શબ્દની સ્મૃતિ શુદ્ધ થશે નહિ.

—કાર્લ્ટન

(૧૦) માતાના સ્વભાવનું પરિણામ તેના છોકરા પર થાય છે.

—કાર્ટર

(૧૧) પુરુષ પ્રમાણે સ્ત્રીને પણ સુખની આવશ્યકતા છે.

—કીલ્ટન

(૧૨) સ્ત્રીમાં એક એવો અજબ બહુ છે કે ગમે તેવો જંગલી માણસ હોય તો પણ તે તેને પોતાના તરફ આકર્ષી લે છે.

—કાટ્ટી

(૧૩) જે પ્રમાણે અરીસામાં જ્વેનારનું પ્રતિબિંબ દેખાય છે, તેમજ પતિના સુખ દુઃખાદિ મનોવિકારોનું પ્રતિબિંબ પત્નીના ચહેરા પર દેખાઈ આવે છે.

—ક્યાર્સમસ

(૧૪) સ્ત્રીએ શાંતિની દેવી છે. એ જાંચા પદ પરથી તેને નીચે ઉતારવી એ ચોખ્ખું જંગલી પશુ છે.

—ફોર્ડાયસ

(૧૫) “પતિ પદ માટે કંઈ સ્ત્રી યોગ્ય ?” એવો જો મને કોઈ પ્રશ્ન પુછેતો, “જેણે પોતાનાં માખાપનું વચન કદીપણ ઉઠામ્યુ નથી, તેજ સ્ત્રી પતિ થવા યોગ્ય.” એવો હું તેને જવાબ આપીશ.

—ફોર્ડાયસ

(૧૬) સ્ત્રીએ પુરુષની સહયતા શીખરનાર માસ્તરણ છે

—ફોર્ડાયસ

(૧૭) સ્ત્રીનું સૌંદર્ય, તેનું તારુણ્ય, તેના આનંદી સ્વભાવ, તેના ગુણ, તેના દોષ, તેની અનેક સ્વભાવ લહરો, એ સર્વ પુરુષનો તેના પર પ્રેમ ખેસવા કરણભૂત થાય છે.

—ગેટ

(૧૮) જે પોતાના પતિને અને બાળકોને સદા આનંદમા રાખે છે. તેની આગળ આખા જગતની મહારાણીનું વૈભવ પણ તુચ્છ છે.

—ગોલ્ડ સ્મીથ

(૧૯) છોકરું કુરુપ અથવા સુરુપ હોય, તે પણ તે માતાના અખૂટ પ્રેમનું ભાગીદાર થાય છે.

—હર્ડર

(૨૦) પતિવ્રતા સ્ત્રીમાં ઇશ્વરને સંપૂર્ણ વૈભવ દેખાઈ આવે છે.

—હાર્મિસ

(૨૧) સદ્ગુણી સ્ત્રીએ જગતમાં સર્વથી અત્યંત રમણીય વસ્તુ છે.

—હર્ટ

(૨૨) સદ્ગુણી સ્ત્રી પ્રાપ્ત થવી એ ઇશ્વરનો એક સર્વોત્કૃષ્ટ આશીર્વાદ છે.

—જેરેમીટેલર







मुद्रणस्थान :  
काठियावाड टाइम्स प्रेस  
राजकोट



## કારોબારી ગૃહિતિ (જુન-૧૯૬૮)

[૧]	પ્રમુખ	શ્રી ચીમનલાલ પુરૂષોત્તમપ્રસાદ ત્રિવેદી	રાજકોટ
[૨]	ઉપપ્રમુખ	શ્રી રસિકલાલ મગનલાલ ઉપાધ્યાય બી. એ.	રાજકોટ
[૩]	"	શ્રી મૂળશંકર લાધારામ ઉપાધ્યાય બી. એ. બી. કેમ, એલ. એલ. બી. ડી. એસ. એ.	અમદાવાદ
[૪]	"	શ્રી ભાઈલાલભાઈ નિર્ભયરામ શાસ્ત્રી (એકસ એફીસર) એમ. એ. બી. એડ.	વુનાગઢ
[૫]	મંત્રી	શ્રી ઊંચાલાલ ભવાનીશંકર શુક્લ બી. એ. બી. એડ.	રાજકોટ
[૬]	"	શ્રી શાન્તીલાલ પુરૂષોત્તમપ્રસાદ ત્રિવેદી બી. એ. બી. કેમ. એલ. એલ. બી. બી. એડ (ફસ્ટ ક્લાસ)	રાજકોટ
[૭]	કોષાધ્યક્ષ	શ્રી વજલાલ મણીશંકર શુક્લ	રાજકોટ
[૮]	સભ્ય	શ્રી બાબુલાલ વિદ્યનાથ ભટ્ટ (એનરરી મેજસ્ટ્રેટ)	જશદણ
[૯]	"	શ્રી જગદીશચંદ્ર ભાઈશંકર ભટ્ટ બી. એ. એલ. એલ. બી.	રાજકોટ
[૧૦]	"	શ્રી પ્રાણુલાલ અંબાશંકર ત્રિવેદી	રાજકોટ
[૧૧]	"	શ્રી અનંતરાય દુર્ગાશંકર ત્રિવેદી બી. એસ. સી. એમ. એડ	અમરેલી
[૧૨]	"	શ્રી રવિશંકર પુરૂષોત્તમ ભટ્ટ (પ્રોફેસર) એમ. એ.	જામનગર
[૧૩]	"	શ્રી ચંપકલાલ રવિશંકર ત્રિવેદી	રાજકોટ
[૧૪]	"	શ્રી જયાશંકર રણુછોડભાઈ ગાડ	જામનગર
[૧૫]	"	શ્રી હર્ષદેવભાઈ ભાઈશંકર ઉપાધ્યાય	વુનાગઢ